
  دفترچه سوالدفترچه سوال
    شهريورشهريور  1616آزمون آزمون 

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
   سؤال 130گويي:  هاي قابل پاسخ تعداد كل سؤال

  

  دقيقه 160آزمون:  گويي به مدت پاسخ

  
  

  
  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس  عنوان

  نگاه به گذشته
  دقيقه 20  20 -1  120 شناسي زيست

  دقيقه 30  21 -  40  20  (طراحي + آشنا) 1فيزيك 

  دقيقه 20  41 -  60  20  1شيمي 
  دقيقه 15  61 -  70  10 1رياضي 

  نگاه به آينده
  دقيقه 20  71 -  90  20 (طراحي + آشنا) 2 شناسي زيست

  دقيقه 30  91 -  110  20  (طراحي + آشنا) 2فيزيك 

  دقيقه 10  111 - 120  10   2شيمي 
  دقيقه 15  121 - 130  10 2رياضي 

  دقيقه 160 ----   130  مجموع
  

  گروه فني و توليد       
  نيا  اميررضا حكمت  گروه مدير

  اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

  مهسا سادات هاشميمسئول دفترچه:  

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
، آدرس   kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت 

 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگرامي  kanoon_11t@اينستاگرامي

  شهريور خواهيد داشتشهريور خواهيد داشت 3030يك امتحان تشريحي دريك امتحان تشريحي در 
گيريم. اين امتحان گيريم. اين امتحان   آموزاني كه مايل باشند، يك امتحان تشريحي در حد امتحانات مدرسه ميآموزاني كه مايل باشند، يك امتحان تشريحي در حد امتحانات مدرسه مي  شهريور از دانششهريور از دانش  3030در روز در روز 

در بخش نگاه در بخش نگاه   هاها  ي راهبردي آزموني راهبردي آزمون  اي كه طبق برنامهاي كه طبق برنامه  نمرهنمره  88شود در تابستان از شود در تابستان از   تشريحي براي دو درس است و معلوم ميتشريحي براي دو درس است و معلوم مي
  ايد.ايد.  ايد، چند نمره را در حد امتحان مدرسه ياد گرفتهايد، چند نمره را در حد امتحان مدرسه ياد گرفتهبه آينده خواندهبه آينده خوانده
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   2: ةصفح       تجربي دهميازاختصاصي   1403 شهريور 16آزمون  - تابستانپروژة    
 

   )1( شناسي زيست           
  

  كند؟ درستي كامل مي ، كدام گزينه عبارت زير را بهگياهيهاي  در ارتباط با ياخته - 1

  »از ............... دارند. فقط بعضي«

  رنگيزه ها، يك نوع ديسه ) رنگ2    براي ذخيرهها، محلي  ) واكوئول1

  ها، سبزينه ) سبزديسه4    ها، رنگيزه ) ديسه3

  است؟  نادرست دانه هاي يك گياه نهان اختههاي ي لودر واكوئ موجودرت زير در مورد تركيبات كدام عبا - 2

  توانند در افراد مبتلا به نوعي بيماري مرتبط با دستگاه گوارش، سبب اختلال رشد شوند. ) گروهي از اين تركيبات مي1

  گياه مشاهده شود. هاي زميني و هم در بخش هاي هوايي تواند هم در بخش ) نوعي تركيب رنگي ذخيره شده در آن مي2

  دارند.اي و بهبود كار مغز نقش  اند و در افزايش ميزان تقسيم ياخته ) گروهي از تركيبات آن پاداكسنده3

 گياه هويج، خاصيت ضد سرطاني دارند. ةاي رنگي موجود در عامل رنگ ريش  همانند ماده) 4

  كند؟  هاي موجود در ادرار به درستي تكميل مي ظيم تركيبچند مورد جاهاي خالي را در ارتباط با تن - 3

  »توان ............... را انتظار داشت. در صورت ...............، مي«

  دفع زياد آب از ادرار –الف) آسيب به مركز تشنگي هيپوتالاموس 

  بسته شدن ميزناي –ب) افزايش اوريك اسيد بيش از حد نرمال 

  خورده هاي پيچ كربنات در لوله افزايش ترشح بي –خون  pHپ) افزايش

  كاهش تبديل ماده سمي به غيرسمي –ت) آسيب به كبد 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  در فرايند تشكيل ادرار در كليه مرد سالم ...............  - 4

  د، در شبكه مويرگي گلومرول قابل مشاهده است.پذير كه بدون مصرف انرژي زيستي انجام مي در تركيبات ادرار يتغيير) هر 1

  دهند. ترين ميزان بازجذب را انجام مي خورده دور با كمك ريزپرزهاي خود بيش هاي مكعبي شكل لوله پيچ ) ياخته2

  دهند. كننده تغيير مي ) دو فرايند بازجذب و ترشح، تركيب مايع تراوش شده را در هنگام عبور از نفرون و مجراي جمع3

 گردند. هاي وارد شده به نفرون طي فرايند بازجذب به خون برمي تمام گلوكزها و پروتئين )4

  باشد؟  هاي گياهي صحيح مي كدام گزينه در ارتباط با ديواره ياخته - 5

  شود. مشاهده نمياي  هاي سيتوپلاسمي بين ياخته تري از پروتوپلاست دارد در ساختار كانال ها فاصله بيش اي كه نسبت به ساير لايه ) لايه1

  تواند داراي چندين لايه با چيدمان مختلف سلولزها باشد. اي مي ترين جزء ديواره ياخته ) قديمي2

  اي به ياخته ديگر بروند. ترين شكل انرژي از راه پلاسمودسم از ياخته توانند با صرف رايج ) تركيبات مختلف تنها مي3

 هاي نوعي بافت گياهي زنده مشاهده شد. گيرد و نخستين بار در ياخته گياهي را در برميهاي  ياخته و) پروتوپلاست بخشي از آن است 4

دقيقه 20

  )1شناسي ( زيست
تنظيم اسمزي و 

دفع مواد زائد + 
  از ياخته تا گياه

تا انتهاي  5از ابتداي فصل (
  )سامانه بافتي

  )89تا  69هاي  صفحه(

آزمون وی ای پی
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 3: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  16آزمون  - پروژة تابستان  

  اي شكل دستگاه ادراري انسان صحيح است؟  چند مورد از موارد زير در مورد ساختار كيسه - 6

 شود. اي مانع از بازگشت ادرار به بخش قبلي مي به كمك ساختارهاي ماهيچه  •

 ندي، به ساختارهاي ديگر حفره شكمي متصل است.اي از بافت پيو به كمك پرده  •

 يابد. هاي ديواره آن كاهش مي شديد فرد، تحريك گيرنده فعاليت بدنيدر صورت   •

  باشد. هاي ديوارة آن نيز زياد مي هاي فشار خون او زياد است، تحريك گيرنده در فردي كه تحريك گيرنده  •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟ كند ميه درستي تكميل كدام گزينه، جملة زير را ب - 7

  ............... » تواند نميترين ماده ............... در ادرار يك فرد بالغ،  فراوان«

  در تشكيل بخش اعظم خوناب نقش نداشته باشد. –) موجود 1

  اندازه ساخته شود. در اندامي با دو لوب غير هم –) آلي 2

  . اي كيسه شكل شود ي وارد بخش ماهيچهتر ت تأثير هورموني به مقدار كمتح –) معدني 3

 كند، توليد شود. اكسيد را از رودة باريك دريافت مي توسط اندامي كه خون غني از كربن دي –) آلي 4

  كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 8

  »طور حتم ...............  دار كه ............... به در گروهي از جانوران مهره«

  شود. رگ خارج شده از قلب بلافاصله به دو شاخه تقسيم مي –ه در بازجذب آب نقش دارد ) مثان1

  كند. صورت دو تلمبه با فشار متفاوت عمل مي قلب به –شود  ) محلول نمكي بسيار غليظ به رودة ترشح مي2

  ها قابل مشاهده است. جدايي كامل بطن –ها توانمندي زيادي در بازجذب آب دارند  ) كليه3

 تر از محيط پيرامون است. فشار اسمزي مايعات بدن بيش –كند  ها كمك مي ) دستگاه تنفس به دفع برخي يون4

ها، اندامكي كه با تغيير ميزان آب دچار تغيير  آن شوند. در بين در ريشة گياهان ميهاي مختلف  ها با داشتن تركيبات مختلف باعث ايجاد رنگ بعضي از اندامك - 9

  ....... اندازه ........

  كنندة تركيبات رنگي مؤثر در پيشگيري از سرطان است. ل، داراي چهار لاية فسفوليپيدي احاطهوشود، همانند واكوئ ) نمي1

  تواند موادغذايي موردنياز را تأمين كند. ، ميهاي گياه در هنگام رشد و تقسيم ياختهها،  شود، برخلاف ديسه ) مي2

  هاي زيستي باشد. ترين گروه مولكول هاي اسيدي و متنوع د درون خون داراي مولكولتوان شود، همانند هسته، مي ) مي3

 ندارد.كاروتنوئيد  قطعاًميتوكندري، در فضاي دروني خود  شود، همانند ) نمي4

  توان ............... اي از تشكيل ادرار كه ............... مي در هر مرحله - 10

  هاي غشاي پايه را مشاهده كرد. عبور مواد از ياخته –شود  ) در آخرين بخش نفرون انجام مي1

  هاي غيرسنگفرشي را مشاهده كرد. عبور مواد از بين ياخته –دهد  ) تنها در بخش قشري كليه رخ مي2

  شوند. گفت قطعاً ريزپرزها سبب افزايش كارايي اين مرحله مي –شوند  ) مواد عبوري انتخاب مي3

 دهد. كربنات را با اين فرايند افزايش مي ، كليه ميزان دفع بيخون pH گفت كه در اثر كاهش –د ده ) در خلاف جهت بازجذب رخ مي4
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 4: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  16آزمون  - پروژة تابستان  

  بيان شده است؟  نادرستيبر اساس مطالب كتاب درسي، كدام گزينه به  - 11

  شود. هاي گياهي مي ياختهباشد، مانع رشد  هاي گياهي كه در محل لان غيرقابل مشاهده مي ) بخشي از ديوارة ياخته1

  اند. ديگر قرار گرفته هاي آن موازي با يك هاي سلولزي لايه ، رشتهچوب كندواند جذب موادي نظير ت  ميهاي گياهي كه  ) بخشي از ديوارة ياخته2

  تر است. كند، به غشاء نزديك دو قسمت تبديل ميرا به  باشد، نسبت به بخشي كه سيتوپلاسم ياختة مادر هاي گياهي كه فاقد پكتين مي ) بخشي از ديوارة ياخته3

 هاي سلولزي است. شود، در ساختار خود داراي رشته حاصل از تقسيم ساخته مي ياختههاي گياهي كه براي اولين بار توسط هر  ) بخشي از ديوارة ياخته4

  دانه به درستي بيان شده است؟  دهنده بافت آوند آبكشي در نوعي گياه نهان هاي تشكيل چند مورد در ارتباط با همه سلول - 12

  ساكاريدي سلولزي با آرايش نامنظم در هر لاية آن است. هاي پلي گيرد، علاوه بر پكتين محتوي رشته اي كه پروتوپلاست را در برمي الف) لايه

  گيرد. يا بدون نياز به اكسيژن صورت ميمصرف اكسيژن ن شكل انرژي با تري ب) توليد رايج

  گيرند. شود و نقش استحكامي به خود مي شود كه در نهايت سبب مرگ پروتوپلاست مي ها ضخيم مي پ) ديوارة آن

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 ؟كند ميكدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل  - 13

  »مجرايي كه تنها به مثانه متصل است، ......... مجرايي كه هم به مثانه و هم كليه متصل است، ......... انسان،  در دستگاه ادراري«

  شود. مي قبليدر محل اتصال خود به مثانه داراي ساختاري است كه مانع بازگشت ادرار به بخش  –) برخلاف 1

  شود. ادرار با كشيدگي ديوارة آن فعال ميكار تخلية  و مشخصي، ساز با افزايش حجم ادرار از حد –) همانند 2

  شود. صورت غيرارادي انجام مي كنند، به ارادي عمل مي ،كه در فرد بالغ ها ارتباط بين مغز و نخاع، فعاليت نوعي از ياخته در اشكال بادر نوزادان  –) برخلاف 3

  كند. يجنس ماهيچة قابل مشاهده در آن در سرتاسر طول مجرا تغييري نم –) همانند 4

  است؟ نادرستهاي خوني و ميزناي در هر كليه انسان سالم كدام گزينه  محل ورود و خروج رگ ساختار كليه و با در نظر گرفتن - 14

  هاست. تري نسبت به ساير بخش اي است در نزديكي لگنچه داراي قطر كم هسته اي تك هاي ماهيچه ) ميزناي كه حاوي ياخته1

  تري قرار دارد. كند نسبت به سرخرگ در سطح پايين واد دفعي را از كليه خارج مي) هر ساختاري كه مايع حاوي م2

  هاي كليه ارتباط دارد. ) بخشي كه در مركز آن منفذ ميزناي مشخص است، توسط انشعاباتي با هرم3

 شود. هايي با فاصله نسبتاً زياد بوده و بخشي از لپ كليه محسوب نمي ) كپسول كليه داراي ياخته4

  كند؟  گزينه در رابطه با دستگاه دفعي جانداران عبارت زير را به درستي تكميل مي كدام - 15

  »جانداراني كه ............... قطعاً ............... «

  كند. تنظيم اسمزي انجام وظيفه مي يااين سامانه براي دفع  –) سامانة نفريدي دارند1

  شود. اين مواد با مصرف انرژي زيستي انجام مي دفع –شود  دار توسط آبشش دفع مي ) مواد دفعي نيتروژن2

  دهد. كلر، پتاسيم و اوره را از طريق انتقال فعال به اين سامانه دفعي انتقال مي –) سامانه دفعي متصل به روده دارد 3

 .شود ها ديده مي يك روش تنفسي در آنحداقل  –كند  ها و آب را در مثانه خود ذخيره مي ) يون4

  ها صحيح است؟  هاي لوبيايي شكل طرفين ستون مهره كننده از اندام ه با توجه به كتاب درسي دربارة عوامل محافظتكدام گزين - 16

  باشد. باشد، فاقد كلسيم در مادة زمينه خود مي هاي كلاژن در ساختار خود مي كننده كه داراي رشته ) هر عامل محافظت1

  كند، فاقد اتصال مستقيم به جناغ است. ا حفاظت ميه اي كه از بخشي از كليه كننده ) عامل حفاظت2

  كنند. هاي موجود در اين بافت، در اثر تجمع موادي رشد مي ) عاملي در حفظ موقعيت كليه نقش مهمي دارد، بسياري از ياخته3

 كند. اي در بالاي كليه هم محافظت مي كننده از كليه از غده ) هر عامل محافظت4
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  نظر درستي يا نادرستي مانند جمله زير هستند؟ هاي زير از  كدام گزاره - 17

  »تري دارند. هاي ديواره بيروني آن، اندازة بزرگ هاي ديوارة دروني كپسول بومن نسبت به ياخته ياخته«

 كلافك است.ها و  تر از ضخامت غشاي پايه بين پودوسيت هاي ديواره بيروني كپسول بومن، بيش ياختهها و  بين پودوسيتالف) ضخامت غشاي پايه 

  فرشي هستند. هاي ديوارة بيروني كپسول بومن، داراي ظاهري سنگ ها همانند ياخته ب) پودوسيت

  شود. ها شكاف تراوشي يافت مي پ) در تمام طول پودوسيت

  هاي لاية بيروني كپسول بومن است. تر از اندازة هسته ياخته ها بزرگ ت) اندازة هسته پودوسيت

 »ت«و » ب) «4  »پ«و » ب) «3  »ت«) فقط 2  »ب«و » الف) «1

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 18

  . . . . . . . » ندارد داراني كه . . . . . . . ، امكان در مهره«

  فشار اسمزي مايعات بدن از محيط بيشتر باشد. -اي دارند  ) قلب دو حفره1

  اي در پيكرشان مشاهده نشود. تنفسي ويژهساختار(هاي)  –ها است  ) مثانه محل ذخيرة آب و يون2

  ها انجام شود. بازجذب آب در خارج از كليه –بيش از يك روش اصلي براي تبادلات گازي دارند   )3

  هاي غشادار مشاهده شود. هاي قرمز خون، هسته و اندامك در گويچه –) غده(هاي) نمكي در نزديكي چشم خود دارند 4

  بيان شده است؟  نادرستي به گياهانمانة بافت پوششي در برگ كدام گزينه در ارتباط با سا - 19

  ) معمولاً از يك لايه ياخته تشكيل شده است.1

  شود. ) موجب كاهش تبخير آب آن مي2

  يافته است. هاي تمايز يافتة ترشحي بسيار بيشتر از تعداد كرك هاي تمايز ) تعداد ياخته3

  كنند. ي را به منظور محافظت از گياه ترشح ميهاي اين سامانه، نوعي تركيب ليپيد ) ياخته4

  .»اي كه ...............  دانة دولپه گياه نهان ...............هر ياختة بافت «؟ كند مينكدام گزينه عبارت مقابل را به درستي تكميل  - 20

  .ه خود داردة احاطه كنندبدون سبزديس هاي تري نسبت به ياخته اندازة كوچك شود،  سبز ديده مي –) پوششي 1

  تري دارد. ديوارة عرضي در آن از بين رفته است، از هر ياختة تراكئيد ديگر در يك دستة آوندي ضخامت بيش -) آوندي2

  شود. هاي سبز گياه ديده مي ديوارة نخستين نازك و سبزينه دارد، ضمن نفوذپذيري نسبت به آب به فراواني در اندام –) پارانشيمي 3

 چوبي و دراز است، ضمن استفاده در توليد طناب و پارچه، آوندها را در يك دستة آوندي در برگرفته است. –) اسكلرانشيمي 4
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  طراحي -  )1( فيزيك            

mبا تندي اولية  ينسبت به سطح افق αرا تحت زاوية g100اي به جرم گلوله - 21
s

كنيم. اگر تندي گلوله در نقطة  طرف بالا پرتاب مي به 20

mاوج مسير پرتاب برابر با
s

 باشد، كار برآيند نيروهاي وارد بر گلوله در طول مسير از نقطة پرتاب تا نقطة اوج، چند ژول است؟ 10

1( 15-  2 (15  3( 30  4 (30-  

mبراي آنكه تندي جسمي از حال سكون به - 22
s

كار كل انجام شده بر روي همان جسم براي اندازة باشد.  مي J1000كار كل انجام شده روي آناندازة برسد،  10

mآن كه تندي آن از
s

mبه 10
s

 برابر با چند ژول است؟ ،برسد 30

1( 6000  2 (5000  3( 2000  4 (8000  

/متر تا  5/0ارتفاع يك تاب از سطح زمين از  - 23 m1 و مسـير   نظر شـود  تندي تاب چند متر برثانيه است؟ (از مقاومت هوا صرف بيشينةكند.  ر تغيير ميمت 75

N(gو حركت تاب قسمتي از يك دايره است
kg

= 10 

1( 5  2 (3 5  3( /12 5    4(/22 5  

1كار نيروي مقاومت هوا تا رسيدن توپ به سبد، اندازة كند. اگر ثانيه تغيير ميمتربر 2يدن به سبد تندي توپ از لحظة پرتاب تا رس ،در شكل زير - 24
اندازة برابر  4

N(gشود؟ ثانيه وارد سبد ميزن باشد، توپ با تندي چند متربركار نيروي و )
kg

= 10 

1( 4  

2 (2  

3( 6  

4 (8  

2حركت است. اگر به تندي اولية آن حال در  v ثابت با تندي mبه جرم  جسمي - 25 m
s

يابـد و   افزايش مي 40Jشود، انرژي جنبشي آن  اضافه  

3ر به تندي اوليه آن اگ m
s

ر اين جسم وقتي به تندي اولية كار كل نيروهاي وارد باندازة يابد.  افزايش مي 80Jشود، انرژي جنبشي آن  اضافه  

5 آن m
s

  ؟استچند ژول  ،شود اضافه مي 

1 (100 2 (200  3 (300  4 (400 

دقيقه 30

  )1( فيزيك
كار، انرژي و 

  توان
از ابتداي كار و انرژي جنبشي (

 تا انتهاي فصل سوم)
  )82تا  61هاي  (صفحه

آزمون وی ای پی
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15با تندي  500kgيك بالن به جرم كل  - 26 m
s

نيروي مقاومت هواي متوسط  متري از سطح زمين باشد و اندازة 500در حال سقوط است. اگر اين بالن در ارتفاع  

5نيوتون باشد تا در هنگام فرود روي زمين تندي آن وي بالابري بالن چند كيلورمتوسط ني باشد، اندازة 100Nوارد بر آن ثابت و مقدار آن  m
s

  باشد؟ 

1 (5 2 (5000  3 (500  4 (5/0  

هاي زير درست است؟ (نيروي اصطكاك و  هچند مورد از گزار .كنيم نسبت به زمين رها مي hمطابق شكل زير، سه توپ را از حال سكون و از ارتفاع يكسان  - 27

  مقاومت هوا را ناديده بگيريد.)

  الف) بزرگي سرعت هر سه توپ در لحظة رسيدن به زمين يكسان است.

  ب) كار نيروي وزن هر سه توپ در لحظة رسيدن به زمين يكسان است.

  پ) انرژي جنبشي هر سه توپ در لحظة رسيدن به زمين يكسان است.

 3) 4  2) 3  1) 2 ) صفر1

  شود؟ دقيقه چند كيلوژول انرژي تلف مي 8مدت زمان  ، دردرصد 80 و بازدة 4kWدر يك موتور الكتريكي با توان مصرفي  - 28

1 (324 2 (360  3 (384  4 (412 

87/آن ةو بازد W1000ستگاهدر شكل زير، نمودار توان خروجي يك دستگاه برحسب زمان نشان داده شده است. اگر توان مصرفي كل د - 29 درصد باشـد،   5

  اين دستگاه در اين مدت برحسب كيلوژول كدام است؟ خروجيكار 

1( 17500    2 (22500  

3 (5/17    4 (5/22  

و طي مسافت ) Bشود و پس از رسيدن به سطح افقي (نقطة  سطح زمين رها مي از متري 3در ارتفاع  Aنقطةاز  كيلوگرم، مطابق شكل زير، 3جسمي به جرم  - 30

N(gكند؟ جايي، انرژي دروني جسم و محيط اطراف آن چند ژول و چگونه تغيير مي ايستد. طي اين جابه مي Cدر نقطة  متر 4 )
kg

= 10   

  يابد. ، افزايش مي90 )1

  يابد. ، كاهش مي90) 2

  يابد. ، افزايش مي9) 3

 يابد. ، كاهش مي9) 4

m3

A

B
C

m4
توقف نهقطۀ

P(W)

t(s)
20
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  آشنا - ) 1( فيزيك            

 است؟ صورت كدام گزينه الزاماً صحيح  باشد. در اين كار كل انجام شده در مسير حركت يك جسم صفر مي - 31

  ) تندي حركت جسم در طول مسير حركت ثابت است. 2  ) برايند نيروهاي وارد بر جسم صفر است. 1

  ) تندي حركت جسم در ابتدا و انتهاي مسير يكسان است. 4  ) مسير حركت جسم الزاماً روي يك خط راست است. 3

  است؟  موارد الزاماً درستاز  يك  اگر تندي جسمي در يك مسير ثابت بماند، كدام - 32

 الف) كار نيروي خالص وارد بر جسم صفر است.

  ماند. ب) انرژي مكانيكي جسم ثابت مي

  پ) نيروي خالص وارد بر جسم صفر است.

  ) ب و پ4  ) الف و ب3  ) پ2  ) الف1

mهاي  داراي جرم ترتيب به زده مخصوص حركت روي سطوح يخ Bو Aدو قايق بادباني زير،در شكل  - 33
اي افقي و بدون اصـطكاك قـرار    روي درياچه m2و 2

Fدارند و نيروي ثابت و يكسان 


اي  ا در مسير مسابقه از حال سكون انجام گيرد، چه رابطهه شود. در صورتي كه حركت قايق با وزيدن باد به هر دو وارد مي 

    ها در پايان مسير مسابقه برقرار است؟ بين انرژي جنبشي و تندي قايق

1 (A B A Bv v K K= =»    2 (A B A Bv v K K= >»  

3 (A B A Bv v K K> =»    4 (A B A Bv v K K> >»   

5با سرعت اولية زير را مطابق شكل kg2جسمي به جرم - 34 m
s

جايي  متر جابه 12كنيم. اگر بزرگي سرعت جسم پس از  مماس بر سطح رو به پايين پرتاب مي 

8روي سطح به  m
s

210m(gست؟ برسد، كار نيروي اصطكاك چند ژول ا  )
s

=  

    

1 (42-  2 (45-  3 (63-  4 (81- 

  . شود مي تبديل …… انرژي به تدريج به ……كنيم، انرژي  وقتي توپي را در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي ،در شرايط خلأ - 35

   پتانسيل گرانشي توپ  -) جنبشي توپ2  جنبشي سامانة توپ و زمين  -) پتانسيل گرانشي توپ1

  پتانسيل گرانشي سامانة توپ و زمين  -) جنبشي توپ4  پتانسيل گرانشي توپ  -) جنبشي سامانة توپ و زمين3

°30

v0

2m

F

d
آغازپا�ان

F

m

2
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aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa

mم به جر Bو گلولة  vرا با تندي mبه جرم Aمطابق شكل زير، گلولة - 36
كنيم.  از ارتفاع يكساني پرتاب ميطبق مسير مشخص شده  2vرا با تندي  2

  نظر كنيد.) از اتلاف انرژي صرفدو گلوله در لحظة رسيدن به سطح زمين، كدام گزينه درست است؟ ( (E)و انرژي مكانيكي (v)در مورد تندي

1 (v  ،يكسانE  يكسان  

2 (v  ،يكسانE متفاوت 

3 (v  ،متفاوتE يكسان  

4 (v  ،متفاوتE  متفاوت  

/توسط ريسمان سبكي به طول  kg6اي به جرم  در شكل زير، وزنه - 37 m1 نيـروي  كار   رها كنيم، اندازة Aبه سقف متصل شده است. اگر وزنه را از نقطة  5

210است؟  متربرثانيهچند  Bاست. تندي وزنه در نقطة  J18برابر  Bتا  Aمقاومت هوا در طول مسير  m(g )
s

=  

1 (5   2 (2   

3 (3   4 (4   

2متري از حال سكون رها شده و با تندي 4در ارتفاع  Aاز نقطة  kg2جسمي به جرم  - 38 m
s

 رسد. كار نيـروي وزن و همچنـين كـار نيـروي     مي Bبه نقطة  

210gترتيب از راست به چپ برحسب ژول كدام است؟ ( به ABاصطكاك در مسير  m
s

=(   

  40−و  80) 1

   40−و  80−) 2

   76−و  80) 3

   76−و  80−) 4

  وارة زير براي يك سامانه درست است؟ كدام طرح - 39

1 (
مف
د �اريال سامانهه خروج� �اريال


د
مف

ر
غ �اريال

    2 (
�ل �اريال سامانهه مف
د �اريال


د
مف

ر
غ �اريال

  

3 (
خروج� انهرژي سامانهه غ
رمصرف� انهرژي

صرف�
م رژي

انه

  4 (
مصرف� انهرژي سامانهه خروج� انهرژي


د
مف

�اريال

  

 20متر است. اگر توان ورودي پمپ  24كند كه ارتفاع آن تا سطح آب رودخانه  اي منتقل مي اي را به نقطه متر مكعب آب رودخانه 3پمپ آبي در هر دقيقه  - 40

3پمپ چند درصد است؟  كيلووات باشد، بازدة 21 10g m( ,g )
cm s

ρ = =JA  

1( 70   2 (60  3 (40   4( 30  
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 است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از عبارت - 41

اكسـيد را بـه مـواد     دي اكسيد، گـاز كـربن   (II)اكسيد و كلسيم (II)ها و مراكز صنعتي با استفاده از منيزيم ) در نيروگاه1

  كنند. معدني تبديل مي

هاي سبز پليمرهايي هستند كه بر پايه مواد گياهي مانند نشاسته ساخته شده و در سـاختار آنهـا اتـم اكسـيژن      ) پلاستيك2

  وجود دارد.

  محيطي در نظر گرفته شود. هاي اقتصادي، اجتماعي و زيست ) توسعة پايدار به اين معنا است كه در توليد هر فراورده، تمام هزينه3

  باشد. د، از اهداف شيمي سبز ميگذارن ، كاهش يا توقف توليد و يا عدم مصرف موادي كه ردپاهاي سنگين در كرة زمين باقي ميپذير ) توليد مواد زيست تخريب4

 كدام گزينه درست است؟ - 42

 شود. اي از تابش فروسرخ خورشيد به سطح زمين مي هاي اوزون مانع ورود بخش عمده ) مولكول1

  شود. نيتروژن توليد مي هيدريدهايدر هوا تركيب شده و  H2و  N2) در هنگام رعد و برق دو گاز 2

NO) اوزون استراتوسفري از واكنش، 3 (g) O (g) NO(g) O (g)+ → +2 2   شود. در حضور نور خورشيد توليد مي 3

  سيد در آن است.اك ها به دليل وجود نيتروژن دي اي هواي آلوده كلان شهر ) رنگ قهوه4

Cمـول  mگازهاي حاصل از تجزيـة   - 43 H (NO )3 5 3 تـا   C00اتمسـفر از دمـاي   1آوري و در فشـار ثابـت    را مطـابق واكـنش زيـر جمـع     3

/ C− 0136 Cشده باشد، مقدار اوليةاز حجم گازها كاسته ليتر  8/86اگر در پايان فرايند  يم.كن ميسرد  5 H (NO )3 5 3 چند مول بوده  3

 ؟ (معادلة واكنش موازنه شود.)است

C H (NO ) (l) CO (g) H O(l) N (g) O (g)→ + + +3 5 3 3 2 2 2 2  

1 (5/0    2 (25/1  

3 (75/0    4 (1  

اگر براي ضدعفوني كردن هر مترمكعب آب به شود.  براي ضدعفوني كردن آب در كشورهاي پيشرفته، در برخي مواقع از گاز اوزون استفاده مي - 44

g100  مترمكعب، تقريباً چند ليتر گاز  1000گاز اوزون نياز باشد، جهت تهية گازِ اوزون براي  ضدعفوني كردن آب استخري به حجمO2 

O)لازم است؟  STPطبق واكنش زير در شرايط  g.mol )−= 116    

O               است.) نشده(واكنش موازنه  (g) O (g)⎯⎯⎯⎯→2 3
o¬qÃ²IUI¨   

1 (105000    2 (70000       

3 (35000    4 (47000     

شود. تفاوت حجم گاز  بار به صورت كامل سوزانده ميگرم گاز اتان به صورت جداگانه در دو واكنش مختلف يك بار به صورت ناقص و يك  45 - 45

Hو CO،هاي واكنش سوختن ناقص فراوردهاكسيژن مصرف شده در دو واكنش برابر چند ليتر است؟ ( O2 شرايط را  ؛استSTP  در نظر

H)بگيريد.)  , C , O : g.mol )−= = = 11 12 16  

1 (8/16    2 (8/44    

3 (6/33    4 (4/50   

نگاه به گذشته-)1(شيمي
 )1( شيمي

ردپاي گازها در زندگي 
  + آب، آهنگ زندگي
(از ابتداي شيمي سبز، 
راهي براي محافظت از 
هواكره تا انتهاي غلظت 

  مولي (مولار))
  100تا  70هاي  صفحه

  دقيقه 20 
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1نسبت مولي اجزاي يك مخلوط گازي به صورت  - 46
1نيتروژن،  4

1اكسيژن،  4
1آرگون و  5

8 CO2 .اگر بقيه آن گاز كـربن مونوكسـيد    است

گـاز كـربن    و يكسـان بـا حالـت اوليـه،     باشد، درصد حجمي كربن مونوكسيد در اين مخلوط گازي كدام است و چنانچه در شـرايط مناسـب  
كدام  اكسيد در مخلوط گازي حاصل به تقريب به طور كامل با گاز اكسيژن واكنش دهد، درصد حجمي كربن ديموجود در مخلوط مونوكسيد 

 است؟ 

1 (5/17 ،33    2 (5/12 ،20  
3 (5/17 ،20    4 (5/12 ،33    

/مخلوطي به حجم  - 47 L2 داريم. هيدروژن را در اكسيژن كافي و متان را به صورت نـاقص   STPاز گازهاي هيدروژن و متان را در شرايط  8
/واكنش دو جرم آب حاصل از هر  سوزانيم. در صورتي كه مجموع مي g3 به صورت تقريبي چند درصد حجمـي از مخلـوط گـاز     ،باشد 36

H)دهد؟  تشكيل مي هيدروژناوليه را گاز  , C , O :g .mol )−= = = 11 12  د.)     نموازنه شو ها (معادله 16

I) H O H O2 2 2+ →   
II) CH O CO H O4 2 2+ → +   

1 (50   2 (25  3 (75   4 (80     

Cu)اند؟  هاي زير درست چند مورد از جمله (II)و  (I)هاي  با توجه به واكنش - 48 , N ,O , H ,S : g.mol )−= = = = = 164 14 16 1 32 

(I)                       .ها موازنه شوند (واكنش      Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NH NO (aq) H O(l)+ → + +3 3 2 4 3 2   
             II) S(s) HNO (aq) NO (g) H SO (aq) H O(l)+ → + +3 2 2 4 2   

/با مصرف  (I)در واكنش  ● g5 / ،هاي محلول در آب فلز، اختلاف جرم فراورده 12 g13   شود.  مي 44
Hبه ازاي مصرف جرم برابري از اسيد در دو واكنش، جرم برابري از  ● O2 شود.  در دو واكنش توليد مي  

/برابر  (II)در شرايط واكنش  CO2اگر چگالي گاز  ● g.L−12 افلز مصرف دهنده ن واكنش گرم 6/1، (II)گاز در واكنش  ليتر 6باشد، براي توليد  2
  شود.  مي
 (I)هاي محلول واكنش  باشد، نسبت مول فراورده (I)عنصري واكنش  دهندة برابر مول واكنش 25/0، (II)عنصري در واكنش  دةدهن اگر مول واكنش ●

  است.  5برابر  (II)كنش غيرگازي محلول در آب وا به مول فراوردة
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

 كدام مطلب درست است؟ - 49

  كنند.  توليد مي NH3دهند و  ) نيتروژن و هيدروژن در دما و فشار اتاق در حضور كاتاليزگر يا جرقه با سرعت كمي واكنش مي1
  شود. توليد مي NH3تحت فرايند هابر، دو مول  H2مول  3و  N2مول  1از واكنش  ،ر كاتاليزگر) در دما و فشار مناسب و در حضو2
  ل متان برابر است. سوختن كام استوكيومتري مواد در معادلةمواد در فرايند هابر با مجموع ضرايب استوكيومتري ) مجموع ضرايب 3
  شود. پذيري ناچيز گاز نيتروژن، امروزه فراوردة صنعتي خاصي از اين گاز تهيه نمي ) به دليل واكنش4

 است؟       نادرستهاي داده شده دربارة فرايند هابر  چند مورد از عبارت - 50

  ه است. اثر شهرت يافت هاي مورد استفاده در اين فرايند به جو بي دهنده  يكي از واكنش ●
  هاي آن مشابه است.  دهنده ترتيب نقطة جوش و جرم مولي واكنش ●
  . شود مينداده استفاده   جزء براي جداسازي آمونياك از گازهاي واكنش به از روش تقطير جزء ●
  شد.  هاي هابر اين بود كه واكنش در دما و فشار بالا انجام نمي يكي از چالش ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 بيان شده است؟ نادرستيتر موجود در آب دريا به  يون فراوان 8نه دربارة كدام گزي - 51

  ) اولين و دومين كاتيون فراوان در آب دريا، تعداد الكترون برابري در آرايش الكتروني خود دارند.1
  كند.  ترين آنيون موجود در آب دريا، در تركيب با كاتيون نقره، يك تركيب نامحلول در آب را ايجاد مي ) فراوان2
  باشد، وجود ندارد. 3تر موجود در آب دريا، كاتيون يا آنيوني كه مقدار بار آن برابر با  يون فراوان 8) در بين 3
  باشد. مي 67/1ترين يون چند اتمي موجود در آب دريا با يون باريم، برابر با  ها به عنصرها در تركيب فراوان ) نسبت شمار اتم4

 است؟      نادرستهاي زير  از عبارت چند مورد - 52

Caو  −Clهاي  ) براي شناسايي يونآ   يم فسفات استفاده كرد. هاي نقره نيترات و سد توان به ترتيب از محلول محلول در آب مي 2+
  كنش شيميايي دارند.   هاي گوناگون آن با يكديگر فقط برهم ب) زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش

  دهند.  % منابع آب كرة زمين را تشكيل مي15/2پ) منابع آب غيراقيانوسي در مجموع 
  ادير قابل توجهي از نمك اغلب شور است. ها و درياها مخلوطي ناهمگن است و به دليل حل شدن مق ت) آب اقيانوس

  شود.  ها مي ث) اضافه كردن يون فلوئوريد به آب به مقدار بسيار كم سبب حفظ سلامت دندان
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1     

 چند مورد از مطالب زير درست است؟      - 53

  شود.  و يك رسوب سفيد رنگ توليد مي آ) با افزودن محلول سديم سولفات به محلول باريم كلريد، يك فراورده محلول در آب
  هاي گوناگون است.  ب) آب آشاميدني، مخلوطي زلال و همگن بوده كه حاوي مقدار كمي از يون

MgClشود:  انجام مي رو روبهپ) تجزية منيزيم كلريد مذاب به عناصر سازندة آن با استفاده از جريان برق، مطابق واكنش  (l) Mg(s) Cl (g)→ +2 2    
  يون آمونيوم يك يون چند اتمي است زيرا از اتصال چند اتم تشكيل شده است. ت) 

  باشد.  برابر اين نسبت در يون نيترات مي 5/1هاي ناپيوندي به پيوندي  نسبت شمار جفت الكترون ،ث) در ساختار لوويس يون سولفات
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4      

الانسـي شـركت   ومول الكترون موجود است كـه در تشـكيل پيونـد كو    9/9فسفات، در مجموع  (II)هاي چند گرم آهن  در لاية ظرفيت اتم - 54

O)؟ اند نكرده , P , Fe : g .mol )−= = = 116 31 56  

1 (70/257  2 (85/128  3 (70/53  4 (40/107     

 … جز بههاي زير درست هستند،  همة گزينه - 55

  ها است. هاي آن مقدار حل شونده ها در نوع و ) تفاوت آب آشاميدني و ديگر آب1
  ها، تركيب شيميايي مانند رنگ، غلظت و ... در سرتاسر آن يكسان و يكنواخت است. در محلول) 2
  باشد. ) حل شوندة محلول ضد يخ، اتيلن گليكول مي3
  ) گلاب، مخلوطي ناهمگن از چند حل شونده در آب است.4

 30(ليتر گازوئيل در موتور يك خودروي ديزلي در طول يك ماه  50باشد، با سوختن روزانه  ppm400اگر غلظت گوگرد در سوخت گازوئيل  - 56
 STPشود و مقدار هواي لازم براي سوختن گوگرد موجود در گازوئيل در يك روز در شرايط  توليد مي SO2چند گرم گاز روز فرض كنيد.) 
 چند ليتر است؟ 

O)باشد.)  ليتر مي گرم بر ميلي 85/0دهد و چگالي گازوئيل  % حجم هوا را اكسيژن تشكيل مي20( , S : g .mol )−= = 116 32   

    119ـ  1020) 2    5/59ـ  510) 1
  119ـ  510) 4    5/59ـ  1020) 3
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 هاي زير درست هستند؟   چند مورد از عبارت - 57

  ن از دو يا چند ماده بوده كه حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سرتاسر آن يكسان و يكنواخت است. * محلول، مخلوطي همگ

  * درصد جرمي آب در آب درياي سرخ بيشتر از درياي مديترانه و كمتر از درياي مرده است. 

  آن بيشتر است.  حجمكند و مقدار  شونده را در خود حل مي * حلال جزئي از محلول است كه حل

  است. » توليد سديم كربنات«بيش از دو برابر » تهية گاز كلر، فلز سديم، سود سوزآور و گاز هيدروژن«* مقدار سديم كلريد مصرف شده در 

       1) 2    ) صفر 1

3 (2    4 (3     

كيلوگرم به دست آيد. اگر در ايـن   20كنيم تا محلولي به جرم  هاي منيزيم كلريد و كلسيم كلريد را در آب خالص حل مي مخلوطي از نمك - 58

نسبت جرم منيزيم  ،طور كامل واكنش دهد گرم نقره نيترات به 68گرم از اين محلول با  800بوده و  ppm5400محلول غلظت يون منيزيم 

 دام است؟ كلريد به كلسيم كلريد در مخلوط اوليه به تقريب ك

(N , O , Mg , Cl / , Ca , Ag : g .mol )−= = = = = = 114 16 24 35 5 40 108      

1 (85/3  2 (7/7  3 (75/2  4 (2/5     

59 - m گرم از آلياژ آلومينيم و نقره در مقدار كافي از محلول هيدروكلريك اسيد با غلظتg.L−110  ،ليتر  6انداخته شده است. در پايان واكنش

براي انجام باشد،  4/78درصد جرمي فلز نقره در اين آلياژ  شده است. اگرگرم بر ليتر است، آزاد  08/0ژن در شرايطي كه چگالي آن گاز هيدرو

ها را از راست به چپ بخوانيد. نقـره بـا اسـيد     ؟ (گزينهو جرم اولية آلياژ چند گرم استكامل اين واكنش چند ليتر از محلول اين اسيد لازم 

H دهد. واكنش نمي , Al , Cl / , Ag : g .mol−= = = = 11 27 35 5 108   (  

Al(s)(واكنش موازنه شود.)           HCl(aq) AlCl (aq) H (g)+ → +3 2  

  10ـ  752/1) 2    20ـ  752/1) 1

  20ـ  628/2) 4     10ـ  628/2) 3

كنيم.  قداري آب رقيق ميليتر را با افزودن م گرم بر ميلي 2/1درصد و چگالي  28ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد با درصد جرمي  ميلي 500 - 60

دربارة آن درست است؟ (چگالي محلول نهايي  هاي زير چند مورد از عبارتباشد،  ppm1170اگر در محلول حاصل غلظت يون پتاسيم برابر

H)در نظر بگيريد.) g.mL−11را , O , K : g.mol )−= = = 11 16   ميلي ليتر در نظر بگيريد.) (چگالي آب را يك گرم بر 39

 ليتر است. 5/99) حجم محلول نهايي پس از رقيق كردن با آب، برابر آ

  كيلوگرم است. 99) مقدار آب اضافه شده برابر ب

  گرم يون پتاسيم وجود دارد. 117) در اين محلول پ

0/غلظت مولي پتاسيم هيدروكسيد، پس از رقيق شدن به) ت   رسد. مولار مي 02

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

آزمون وی ای پی
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  )1( رياضي                

aجدول زير يك تابع هماني است.  - 61 b+ كدام است؟ 

  5يا  -2) 1

  5يا  -1) 2

  6يا  -2) 3

  6يا  -1) 4

yتابع نمودار  - 62 x=  را دو واحد به چپ وkو محور تابع جديد اگر مساحت مثلث ايجاد شده بين نمودار ايم.  واحد به پايين منتقل كردهx مثبـت  واحد باشد، مقدار  16هاk 

 كدام است؟

1 (2   2 (3   3 (4   4 (6  

 ؟استصحيح  ،ام تابعنمايش كد - 63

1 (
-2

۲

۱

1-1
-1

-3

-3

-2

2 3

3

x

 

    2( 

2

1
1 2 3

-1

-2

-3

x

y

3

-1-2-3

    

     y (x )22= − +                                                                        y x 2= − −  
  

 

3(x 
۲

۱

1-1-2-3 2 3

3

    4( x 

2

1

1 2 3
-1

-2

-3

3

-1-2-3

    

1از نقاط تابعي كه يك سهمي است، نمودار  - 64 2( , 2و  −( 3( ,  آن كدام است؟ ضابطةكند.  قطع مي 1اي به عرض  ها را در نقطهyگذرد و محور  مي −(

1 (y x x2 4 1= − + 

2 (y x x24 1= − + + 

3 (y x x2 4 1= + + 

4 (y x x2 4 1= − −  

دقيقه 15

  )1( رياضي
تابع + شمارش، 

  شمردنبدون 
از ابتداي دامنه و برد توابع تا (

 )6انتهاي فصل 
  )140تا  101هاي  (صفحه

1 4 5 2
1 8

x a c a
y bc b

+ −
−

y x 2= + y (x )22 3= − +

y

yy

y
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 كدام است؟سانتيگراد  برحسب درجة زمين است،  كيلومتري زير 10دهد. دماي سنگي كه در عمق  هاي متفاوت از سطح زمين نشان مي ها را در عمق ، دماي سنگزيرجدول  - 65

1 (370  

2 (350  

3 (335  

4 (315 

دام و گزينة ديگر يك حرف الفباي فارسي است. تعداد رمزهاي ممكن براي اين دستگاه ك 9از صفر تا ها يك رقم  از گزينه رمز يك دستگاه از دو گزينه تشكيل شده است كه يكي - 66

 )حرف است و همچنين ترتيب حرف و رقم مشخص نيست. 32است؟ (حروف الفبا 

1 (640    2 (320 

3 (576    4 (288  

  كنار هم باشد؟» رايپ«ها حروف كلمة  توان نوشت كه در آن ميبدون توجه به معناي كلمات حرفي  6و بدون تكرار حروف، چند كلمه » رايپ گل«با حروف كلمة  - 67

1 (! !4 3×     2 (!3  

3 (!4     4(!5   

 توانند در يك رديف كنار هم بنشينند به طوري كه زهرا بين مريم و مينا (نه لزوماً بلافاصله) قرار گيرد؟  نفر از دوستانشان به چند طريق مي 3زهرا و مينا به همراه مريم،  - 68

1 (360  2 (180  3 (120  4 (240  

A ةمجموع - 69 { , , , ..., }= 1 2 3   ؟نباشد 3باشد ولي شامل عضو  5و  4،  1چند زيرمجموعه دارد كه شامل عضوهاي  10

1 (32  2 (64  3 (128  4 (512  

 يك ضلع آن باشد و رئوس چهارضلعي از نقاط مشخص شده روي دايره باشد؟ AEكه  طوري توان رسم كرد به چهارضلعي مي  با نقاط داده شده روي محيط دايرة زير چند - 70

1 (9  

2 (10  

3 (18  

4 (21  

  عمق (كيلومتر)  1 2  3 4 5 6
  گراد) دما (سانتي  55 90  125 160 195 230
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 گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي تند كه مشابه آنهايي هس اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال 

  طراحي- )2( شناسي زيست           

  

 »قرار دارد. …توان گفت  در رابطه با مراكز مغزي انسان مي«كند؟  كدام موارد جملة مقابل را به درستي تكميل مي - 71

  رشد تر از بخش ترشح كنندة هورمون عقب هاي چهارگانه، بالاتر و الف) بخش واجد برجستگي

  سامانة ليمبيك شبيه به هم در جلويبخش  دو تر از طلاعات حسي، پايينب) محل پردازش اوليه و تقويت اغلب ا

هاي حس وضعيت  مؤثر در تشكيل حافظه و يادگيري بالاتر از مركز تنظيم وضعيت بدن و تعادل كه از گيرنده هاي ج) بخش

  كند. پيام دريافت مي

  ده قلبي ظيم كنندة فشار خون و بروند) محل تنظيم كنندة ترشح نوعي مادة حاوي آميلاز، بالاتر از هر بخش تن

  ) ج ـ د2    ) الف ـ ب1

  ) الف ـ ج4    ) ب ـ د3

 باشد؟ هاي زير در ارتباط با ساختار چشم انسان سالم صحيح مي يك از گزينه كدام - 72

  د.ده ) دو طرف عنبيه را مايع مغذي زلاليه فرا گرفته است كه فرايند رساندن مواد مغذي را به اين ساختار انجام مي1

  شوند. هايي با قابليت تغيير طول خود تحت تأثير اعصاب خودمختار ديده مي ياخته ،لاية رنگدانه دار كرة چشم) در 2

  كند دارد. ترين بخش لايه مياني چشم ضخامت بيشتري نسبت به بخشي كه تغيير ضخامت عدسي را تنظيم مي ) جلويي3

  باشد.  ها مي نوري چشم، تنها متأثر از ناصافي عدسي يا قرنيه يا هر دو آنهاي  ) متمركز نشدن تصوير روي لايه حاوي گيرنده4

 ساختاري از شكل مقابل كه با شمارة . . . نشان داده شده است، معادل بخشي در بدن انسان است كه قطعاً . . . . - 73

  شود.  تر مي هاي صاف نازك توسط انقباض برخي ماهيچه -» 2) «1

  شود.  باشد كه توسط مايع زلاليه تغذيه مي ف غيرزنده مينوعي ساختار شفا -» 1) «2

  باشد.  هاي گيرندة نوري در شبكيه مي تنها مربوط به ياخته -» 4) «3

 رسد.  كند، به صفر مي ها در قسمتي از چشم كه عصب چشم از آن عبور مي تراكم آن -» 3) «4

 كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت زير را به  - 74

  ». استخواني كه در تماس با غضروف مفصل زانو قرار دارد، . . .  بافت استخواني كه در تماس مستقيم با مغز استخوان قرمز قرار دارد . . . در بافت «

  شود.  مشاهده مي هاي پهن نوعي بافت پيوندي با ياختهدر تماس مستقيم با  -الف) برخلاف

  اه است. كاهش تراكم الزاماً با افزايش سن همر -ب) همانند

  استخواني قابل مشاهده است.  ساختارهايعروق خوني در فواصل بين  -ج) همانند

 توانند تحت تأثير هورمون مترشحه از كليه قرار گيرند.  ها نمي ياخته -د) برخلاف

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

دقيقه 20

  )2شناسي ( زيست
تنظيم عصبي + 

حواس + دستگاه 
حركتي + تنظيم 

  شيميايي
تا انتهاي  1از ابتداي فصل (

  )هاي بدن غده
  )55تا  1 هاي صفحه(
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12

3

5

4

}

}

 كدام عبارت صحيح است؟ - 75

  موزاييكي است. ) تصوير ايجاد شده از پرتوهاي فرابنفش در زنبور عسل، الزاما1ً

  كند. ) سطح شش ضلعي چشم مركب در حشرات، تصويري موزاييكي و ناواضح ايجاد مي2

  شود. ) در ماهي، پيام بينايي پس از عبور از مخ، از طريق عصب بينايي به لوب بينايي وارد مي3

  كند. ي ميهايش، شكار را شناساي هاي فروسرخ خود در جلوي چشم ) مار زنگي تنها به كمك گيرنده4

 كدام توصيف دربارة شكل مقابل صحيح است؟ - 76

   اي تشكيل شده است. ) از تعدادي تار ماهيچه4) بخش (1

   ) دارد.7)، جنس يكساني با بخش (3) برخلاف بخش (5) بخش (2

  تواند در ساختارهاي دروني خود داراي ذخايري از انرژي باشد. )، مي6) بخش (3

  باشد. هاي پروتئيني در ساختار خود مي اقد رشته)، ف1) همانند بخش (2) بخش (4

 كند؟  كامل مي نادرستيهاي موجود در يك ماهيچة اسكلتي بر اساس سرعت انقباض، چند مورد عبارت زير را به  در ارتباط با انواع تار - 77

  ................»اي كه ...............، برخلاف تارهاي نوع ديگر،  آن گروه از تارهاي ماهيچه«

  شود.  تحرك به مقدار زيادي ديده مي شوند و در افراد كم زودتر خسته مي –ها بيشتر است  الف) مقدار ميوگلوبين موجود در آن

  باشند.  فاقد رنگدانه قرمز رنگي به نام ميوگلوبين مي –هاي كمتري دارند  ب) تعداد راكيزه

  دهند.   رژي خود را بسيار سريع از دست ميان –آورند  ج) بيشتر انرژي خود را به روش هوازي به دست مي

 كنند.  هاي خود مصرف مي اكسيژن بيشتري براي فعاليت –د) تعدادشان در ورزشكاران دوندة دوي صد متر بيشتر است 

1( 4  2 (3  3 (2  4 (1  

 است؟  نادرسترو، كدام عبارت  با توجه به شكل روبه - 78

  وتئيني وجود دارد. فقط يك نوع رشته پر 4همانند بخش  2) در بخش 1

  ماند. ثابت باقي مي 5) در زمان انقباض ماهيچه، مساحت بخش 2

  شود. ، فعاليت آنزيمي ديده مي4برخلاف بخش  3) در بخش 3

 همواره بين دو ساركومر مجاور مشترك است. 1) بخش 4

1

2
3

4

5
6

7

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 18: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  16آزمون  - پروژة تابستان  

 باشند؟  ت استخواني ميجانوراني صحيح است كه در ساختار اسكلت دروني خود فاقد باف اغلبكدام عبارت، دربارة  - 79

  كند. ها، از سينوس سياهرگي عبور مي ) خون تيره پيش از ورود به دهليزهاي قلب آن1

  كنند. ريز به روده ترشح مي ) محلول سديم كلريد بسيار غليظ را از طريق غددي برون2

  است.  ب حساسدار وجود دارد كه به ارتعاش آ هايي مژك ها يك كانال داراي ياخته ) در زير پوست آن3

 كنند.  اي از هواي تازه را در مجاورت سطح تنفسي برقرار مي ) از طريق سازوكار فشار مثبت، جريان پيوسته4

  كدام گزينه صحيح است؟ زيربا توجه به شكل  - 80

  در حال كاهش است. 1در ساركومرهاي ماهيچة شماره  Zفاصلة خطوط  )الف(حالت ) در 1

  اي سيتوپلاسم تارهاي ماهيچة  هاي كلسيم موجود در مادة زمينه يون )ب() درحالت 2

  .شوند ، بدون صرف انرژي زيستي به شبكة آندوپلاسمي وارد مي2شماره 

 1 ة) در انعكاس عقب كشيدن دست با رسيدن پيام به پايانة آكسون نورون حركتي كه با تار ماهيچة شـمار 3

  شود  ها، رها مي از ريزكيسه دهد، ناقل عصبي سيناپس مي

  مانند.  تا رسيدن پيام عصبي در حالت انقباض باقي مي 2ساركومرهاي ماهيچة شماره  )ب() در حالت 4

  آشنا -) 2( شناسي زيست           

 كند؟  به منحني زير، كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي توجهبا  - 81

  » ……نقطة  ……، 2در نقطة «

  دار سديمي باز هستند.          هاي دريچه ، كانال1 -) همانند1

  شوند.  هاي نشتي باعث خروج پتاسيم از نورون مي ، كانال4 -) همانند2

  پتاسيم فعال است. -، پمپ سديم3 -) برخلاف3

   اند. دار پتاسيمي بسته دريچه هاي ، كانال5 -) برخلاف4

  …بخش حاوي مركز انعكاس عطسه،  …كاس عقب كشيدن دست در بدن فردي سالم و ايستاده، مركز انع - 82

 كند. هاي بدن دريافت مي هاي عصبي را مستقيماً از اندام پيام -) برخلاف1

  با بخش خاكستري خود با پردة مننژ در تماس مستقيم است. -) همانند2

  در تنظيم ضربان قلب و فشار خون نقش مهمي دارد. -) برخلاف 3

  تر از مركز تنظيم ترشح بزاق قرار گرفته است. ي پاييندر سطح -) همانند4

1
2

الف

ب

2

1

3

4

5
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 است؟ نادرستدربارة حشرات، كدام گزينه  - 83

  ) همانند پستانداران نشخواركننده، داراي دستگاه عصبي مركزي و محيطي هستند. 1

  ) برخلاف جانوران داراي ساده ترين ساختار عصبي، داراي ياختة ماهيچه اي هستند.2

  باشند. عصبي در ناحية سر خود مي ةگر يكپلاناريا، داراي بيش از  كرم پهن) همانند 3

  باشند.  ) برخلاف جانوران داراي گردش خون مضاعف، داراي طناب عصبي شكمي مي4

  ، واجد كدام مشخصه است؟ كند ميسزايي ايفا  از ساختار كرة چشم انسان كه در حفظ شكل كروي اين اندام، نقش به بخشي - 84

  دهد.  آوري كرده و به خون مي نيه و عدسي چشم را جمعمواد دفعي قر )1

   ) از طريق سوراخ مردمك، با دو طرف بخش رنگين چشم در تماس است.2

   ) با تغيير ميزان كشيدگي تارهاي آويزي چشم نقش اصلي را در تطابق برعهده دارد.3

   هاي خوني مجاور لاية شبكية چشم در تماس قرار دارد. ) با مويرگ4

  ……همة بيماران بدون عينك و مبتلا به  ……بيني  ر فرد مبتلا به نزديكدر ه - 85

  باشد.  اي قرار گرفته در سطح عقبي چشم، بيشتر از حد طبيعي مي پيرچشمي، حجم مادة ژله -) برخلاف1

  هاي زنده در چشم، بيشتر از حد طبيعي است.  آستيگماتيسم، انحناي دومين بخش شفاف حاوي سلول -) همانند2

  دوربيني، با استفاده از نوعي عدسي، امكان اصلاح اختلال بينايي وجود دارد.  -) همانند3

  شود.  اي مژگاني، تصوير اشياي نزديك در پشت شبكيه تشكيل مي هاي ماهيچه دوربيني، با انقباض بيشتر سلول -) برخلاف4

 باشد؟  اي كدام ويژگي زير ميهاي شيميايي دارد، دار جانوري كه در موهاي حسي روي پاهاي خود گيرنده - 86

  ممكن نيست چشم مركب با تعداد زيادي واحد بينايي داشته باشد. ) 1

  . كند ميقطعاً دستگاه عصبي جانور، اطلاعات بينايي دريافتي را يكپارچه ) 2

  هاي خود با عدسي در تماس است.  در هر واحد بينايي، قرنيه در تمام قسمت) 3

   .شود ميهاي شيميايي پاي آن در موهاي حسي انجام  گيرندهبخش عمدة سوخت و ساز ) 4

 باشد؟  هاي بدن انسان صحيح مي كدام گزينه در ارتباط با مفصل - 87

  ها، تحرك كمي دارند.  هاي جمجمه، همانند مفاصل بين زوائد مهره ) همة مفاصل بين استخوان1

  كنند. ها در مفاصل متحرك كمك مي استخواناي، به كنار يكديگر ماندن  ) عواملي از جنس بافت پيوندي رشته2

  گيرند.  را در بر مي هاي سازندة كپسول مفصلي، مايع مفصلي را ساخته و سپس آن ) همة ياخته3

  هايي از اسكلت محوري است، به طور قطع قابليت تحرك ندارد.  ) مفصلي كه اتصال دهندة استخوان4
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  ؟ كند كدام مورد جملة زير را به درستي تكميل مي - 88

  » هاي عضلاني اختصاصي شده براي دوي صد متر، .............  هاي عضلاني اختصاصي شده براي شنا ............. ياخته ياخته«

  توانند حاوي تعداد كمي ميتوكندري باشند.  مي -همانند )1

  تري دارند.  دارنده اكسيژن كم مقدار پروتئين نگه -) برخلاف2

  ضلات ساق پا ديده شوند. توانند در ع مي -) همانند3

  باشند.  Zتواند حاوي اكتين، ميوزين و خطوط  مي -ف) برخلا4

   است؟ نادرستهاي شيميايي بدن انسان  چند مورد، در ارتباط با پيك - 89

  د. كننده قرار دارن گذارند كه در فاصلة دورتري از ياختة ترشح هايي اثر مي هاي شيميايي دوربرد، تنها بر ياخته الف) همة پيك

  شوند. هاي شيميايي، براي رساندن پيام خود به ياختة هدف وارد محيط داخلي بدن انسان مي ب) تنها گروهي از پيك

  شوند.  هاي شيميايي، براي اثرگذاري بر ياختة هدف خود وارد سيتوپلاسم آن ياخته مي ج) تنها گروهي از پيك

  شوند.  كنندة خود خارج مي مشابهي از ياختة ترشح برد، به روش هاي شيميايي كوتاه طور معمول، پيك د) به

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   

  ؟ كند ميكدام گزينه عبارت زير را به درستي، تكميل  - 90

  ».............  قطعاً ،.............  كه هايي گيرندههاي حواس ويژة انسان، .............  در گيرنده«

  باشند.  داراي بخش حاوي اطلاعات لازم براي تعيين صفات مي -باشند يداراي مادة حساس به نور م -فقط بعضي از )1

  اند.  در ساختار گوش داخلي قرار گرفته -اند هاي بافت پوششي قرار گرفته در لابه لاي ياخته -) همة2

  شوند.  با كمك محرك مكانيكي تحريك مي -باشند با نوعي پوشش ژلاتيني در تماس مي -) همة3

  بر درك درست مزة غذا نقش دارند.  -باشند از نوع گيرندة شيميايي مي -) فقط بعضي از4
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  طراحي - )2( فيزيك            

، كـدام يـك از   صـورت  شـوند. در ايـن   هاي الكتروسكوپ از هم دور مـي  به يك الكتروسكوپ باردار، ورقه Aبا نزديك كردن جسم رساناي - 91

 درست است؟ Aدربارة جسم هاي زير گزاره

  بدون بار است. Aجسمالف) 

  باري موافق بار الكتروسكوپ دارد. Aجسمب) 

  باري مخالف بار الكتروسكوپ دارد. Aجسمج) 

  »ب) «4  »ج) «3  »ب« يا» الف) «2  »ج«يا  »الف) «1

حذف شود، بردار ميدان برايند در  q2برابر با صفر است. اگر بار  Mدر نقطة  q3و  q1 ،q2 اي يكي نقطهبار الكتر 3در شكل زير، اندازة ميدان الكتريكي برايند   - 92

N.m(kكدام است؟  SI بر حسب Mنقطة  )
C

= ×
29

29 10     

1( i− × 59 10


       

2( i× 59 10


 

3( i× 527 10


      

4( i− × 527 10


 

qشكل باشد، ميدان الكتريكي خالص ناشي از اين دو بار در رأس ديگر مطابقبردار قرار دارند. اگر  الزاويه قائم دو ذرة باردار مطابق شكل زير، در دو رأس يك مثلث - 93
q

1
2

 

  كدام است؟

1(25
144   

2 (5
12   

3(12
5   

4 (144
25   

دقيقه 30

  )2( فيزيك
  الكتريسيتة ساكن

تا انتهاي  1از ابتداي فصل (
توزيع بار الكتريكي در 

  )اجسام رسانا
 )27تا  1هاي  (صفحه

q
1

cm12cm5

q
2

E

{
1

{ {cm20 cm20 cm10

q C=25�
2

q C=9� q
3 M

x
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Nمطابق شكل زير، الكتروني در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي  - 94
C

× 85 است، از  cm20از طريق مسير نشان داده شده كه بخشي از يك دايره به قطر 10

e)كند؟ انرژي پتانسيل الكتريكي الكترون چند پيكوژول تغيير مي ،منتقل شده است. در طي اين انتقال Dبه نقطة Aنقطة / C)−= × 191 6 10  

1 (12-  

2 (12 

3 (8-  

4 (8  

q اي الكتريكي نقطه در يك نقطه از فضا به بار - 95 C= − × μ55 Fبردار نيروي الكتريكي 10 i j= − +400 300
 

شـود. انـدازة ميـدان     بر حسب نيوتون وارد مـي  

  كدام است؟  SI درالكتريكي در اين نقطه 

1 (2000    2 (20000  

3 (1000     4 (10000 

−Cاي با بار الكتريكي در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، ذره - 96 μ50  گرم را از نقطة ميلي 10و جرمA ره با تندي كنيم. اگر ذ رها ميm
s

با پتانسيل  Bاز نقطة  10

 شود.) چند ولت بوده است؟ (فرض كنيد فقط نيروي الكتريكي بر ذره وارد مي Aولت عبور كند، پتانسيل الكتريكي نقطة 20الكتريكي 

1 (10  

2 (10-  

3 (30  

4 (30-  

O
A C

B

E

D
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نمايش  BVو BFبا  Bو در نقطة  AVو AFترتيب با  به Aدر نقطة را   و پتانسيل الكتريكي آن qاي  اگر اندازة نيروي الكتريكي وارد بر بار نقطه ،شكل زيردر  - 97

 دهيم، كدام گزينة زير درست است؟

1(A BF F>  وA BV V<     

2 (A BF F<  وA BV V<  

3(A BF F<  وA BV V>    

4 (A BF F>  وA BV V>  

و در حركت … ، پتانسيل الكتريكي Dتا  Cدر حركت از ترتيب از راست به چپ،  بهاز هم قرار دارند.  cm30در فاصلة  q2و  q1 دو ذرة باردارزير، مطابق شكل  - 98

  …كي يپتانسيل الكتر Cتا  Aاز

  يابد.  يابد ـ ابتدا كاهش و سپس افزايش مي ) افزايش مي1

  يابد.  يابد ـ كاهش مي ) افزايش مي2

  يابد. ـ افزايش مي يابد ) كاهش مي3

  يابد. يابد ـ ابتدا افزايش و سپس كاهش مي ) كاهش مي4

 Bو Aدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت در خلاف جهت خطوط ميدان پرتاب شده و تغييرات انرژي جنبشي آن بين دو نقطـة  mC−4اي با بار الكتريكي  ذره - 99

Bصورت  به AK K mJ− = ميـدان الكتريكـي باشـد، اخـتلاف پتانسـيل بـين ايـن دو نقطـه          ناشـي از  است. اگر تنها نيروي مؤثر وارد بـر ذره، نيـروي   200

Bيعني AV V− چند ولت است؟  

1 (50    2 (20  

3 (50-    4 (20-  

q C=-2�
1 q C=-8�

2

A B C D

cm5

{ { { {

cm5 cm5 cm5

{

cm10

B

A
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شود. كدام گزينه در مورد اندازة ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي و انرژي پتانسيل  جا مي جابه Bتا Aمنفي از نقطة اي از نوع  طهنق در شكل زير، بار الكتريكي - 100

  درست است؟ Bو Aالكتريكي بار در نقاط

1 (A B A B A BU U , V V , E E> > >   

2 (A B A B A BU U , V V , E E< > >  

3 (A B A B A BU U , V V , E E< < <  

4 (A B A B A BU U , V V , E E> < >  

  آشنا -) 2( فيزيك            

191بار الكتريكي يك جسم باشد؟  مقدار تواند بيانگر هاي زير مي يك از گزينه كدام - 101 6 10(e / C)−= × 

1 (C208 10−×   

2 (C5
9 μ   

3 (C3μ   

4 (/ nC5 2    

  چند نيوتون بر كولن است؟  1Eازة برحسب فاصله از آن مطابق شكل زير است. اند qاي  نمودار بزرگي ميدان الكتريكي ناشي از بار الكتريكي نقطه - 102

1 (400  

2 (900   

3 (1600  

4 (1800   

A

B

E

2
r = 901

60

E
1

r =

E ( (
N

C

r(cm)E
2

500
N

C

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 25: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  16آزمون  - پروژة تابستان  

كي خالص در مركز هر دايره از نظر اندازة ميدان الكتري ،قرار دارند. در كدام گزينهثابت  −qيا  +qاندازة  هاي زير، روي محيط دايره، بارهاي الكتريكي هم در شكل - 103

 ها برابر است.)  بزرگي به درستي مقايسه شده است؟ (شعاع دايره

1 (a b cE E E< <     

2 (a b cE E E> >   

3 (a c bE E E< <   

4 (b a cE E E> >   

  دهند؟  به درستي نشان مي 2qو  1qالكتريكي را در اطراف بارهاي الكتريكي هاي ميدان  هاي زير، خط چه تعداد از شكل - 104

    

  )1شكل 
+

+

+

+

-q
1

+q
2

 

 )2شكل 
-q

1 +q
2

 

   1 2| q | q>  

 )3شكل 
+q

21
+q

 

 )4شكل 

1
+q -q

2

 

 1 2q q=  1 2q | q |< 

  

1 (1    2( 2  

3 (3    4 (4    
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32در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي  2mgو به جرم  qاي با بار الكتريكي  مطابق شكل زير، ذره - 105 10 NE
C

= بر حسب  qبه حال تعادل قرار دارد.  ×

10ميكروكولن كدام است؟  N(g )
kg

=     

1 (210−        

2 (210  

3 (210−−      

4 (210−  

رژي پتانسيل دهد، كدام گزينه در رابطه با بزرگي ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي و ان اي از فضا نشان مي با توجه به شكل زير كه خطوط ميدان الكتريكي را در ناحيه   - 106

 درست است؟ Bو  Aاندازة در نقاط  الكتريكي دو بار مثبت و هم

1 (A BE E=  ،B AV V>  ،A BU U>   

2 (A BE E>  ،B AV V>  ،A BU U<   

3 (A BE E=  ،B AV V<  ،A BU U<   

4 (A BE E>  ،B AV V>  ،A BU U>   

. . . . از پتانسيل الكتريكي نقاط در  Aيل الكتريكي نقاط در ناحية در شكل زير، خطوط ميدان نشان داده شده، مربوط به يك ميدان الكتريكي . . . . است كه پتانس - 107

  است.   Bناحية 

  تر  بيش –) يكنواخت 1

  تر كم –) يكنواخت 2

  تر  بيش –) غيريكنواخت 3

  تر  كم –) غيريكنواخت 4

× 32 10 N| E |
C

=


qg
→

→

A
B

E


d

d

d

d

d

d

d

3

3

BA
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Nبه بزرگي  در جهت خطوط ميدان الكتريكي يكنواختي cm25به اندازة  V100اي به پتانسيل الكتريكي  اگر از نقطه - 108
C

شويم، پتانسيل الكتريكي در  جا  جابه 700

  نقطة جديد بر حسب ولت كدام است؟ 

1 (75    2 (100    

3 (100-    4 (75-  

ميكروكولن بار به اين پوسته داده  18شعاع دروني پوسته است. چنانچه  2Rشعاع بيروني پوسته و  1Rنمايش دهندة يك پوستة فلزي خنثي است كه  ،شكل زير - 109

1هاي داخلي و خارجي پوسته مطابق شكل كدام گزينه است؟  شود، نحوة توزيع بار در قسمت 22(R R )=    

 

1(                                       2(  

  

  

  

3    (                                       4  (       

  

كنيم. اگر يك بار گوي را با ظرف تماس دهيم و بار ديگر (پس از باردار كردن  يك گوي فلزي با بار مثبت را به درون ظرفي رسانا و خنثي با درپوش فلزي وارد مي - 110

چپ نتيجة تصويري اين دو آزمايش را پس از رسيدن به تعادل به ترتيب از راست به  گزينه به  صورت معلق قرار دهيم، كدام مجدد گوي) گوي را داخل ظرف خنثي به

    دهد؟ (نخي كه گوي از آن آويزان شده، نارسانا است.) درستي نشان مي

1(

+

+

+

+

+

+ + +
+
+

+

+

++ + +

+

+

+

+

+ +

+

+

+

+ +

+
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+
+
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-
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+
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+

+

+ + +

+
+

+

+

+

+ + +

+
+
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+
+

-
-
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-
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3(
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+
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+

+ + +
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+
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+
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+

+

+

+

+
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+

+
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+

++ + +
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18 Cμ

6 Cμ
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 گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي تند كه مشابه آنهايي هس اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال

  
  

 كدام گزينه نادرست است؟  - 111

بـراي يـافتن رونـدها و الگوهـاي رفتـار       ،رفتار عنصرها و مواد نظم و هوشمندانةدار، م هدف لعةتوان مطا علم شيمي را مي) 1

  فيزيكي و شيميايي آنها دانست.

  با ديگر گازهاي نجيب متفاوت است. است كه آرايش الكتروني آنجدول تناوبي  s ) هليم عنصري از دستة2

  توزيع همگون عناصر در جهان، دليلي بر پيدايش تجارت جهاني است. )3

  فلز جاي داد. توان در سه دسته شامل فلز، نافلز و شبه اي را براساس رفتار آنها مي عنصرهاي جدول دوره) 4

 ؟چند مورد از موارد پيشنهاد شده باشدتواند  طور كلي مي ه، بxرو ويژگي در نمودار تقريبي روبه - 112

  ها گرفتن الكترون در گروه هالوژنتمايل به  -

  اي عناصر در گروه اول جدول دوره پذيري واكنش -

  اي جدول دوره سوم پذيري عنصرهاي فلزي در دورة واكنش -

  هيدروژنگاز با  اي  جدول دوره 17 گروه يترين دماي لازم (برحسب كلوين) براي انجام واكنش بين عنصرها كم -

 جز گاز نجيب به اي جدول دوره سوم شعاع اتمي عنصرهاي دورة -

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

درصـدي ايـن    تاندارد توليد شده است. اگر بازدةاكسيد در شرايط اس ليتر گاز كربن دي 2/67 ،هوازي يك نمونه گلوكز در واكنش تخمير بي - 113

O)جرم گلوكز مصرف شده در آن برابر چند گرم است؟  درصد باشد، 40كنش او , C , H : g.mol )−= = = 116 12 1 

C(معادلة واكنش موازنه شود.) H O C H O CO→ +6 12 6 2 6 2  

1 (5/347    2 (750  

3 (1350    4 (675 

آيندهنگاه به  - )2( شيمي
 )2( شيمي

قدر هداياي زميني را 
  بدانيم

 (از ابتداي فصل تا انتهاي نام
  ها) آلكان گذاري
  40تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 10 

اتچم� عدد

x

آزمون وی ای پی
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 گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي تند كه مشابه آنهايي هس اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال

 شوند؟ زير به طور طبيعي انجام ميهاي  چند مورد از واكنش - 114

Fe O Na Na O Fe+ → +2 3  (آ 2

FeO Cu Fe CuO+ →   (ب +

ZnCl Mg MgCl Zn+ → +2   (پ 2

NaCl Br NaBr Cl+ → +2  (ت 2

1 (2    2 (3  

3 (4    4 (1  

Fe)است؟ نادرستهاي زير در مورد واكنش ترميت،  چند مورد از عبارت - 115 g.mol )−= 156 

  شود. اده مياستفجوشكاري از آن  ، برايالف) در صنعت

  شود. % توليد مي80م آهن با خلوص گر 28مول آلومينيم در آن مصرف شود،  4/0ب) اگر 

  شود. نوع اتم مشاهده مي 3واكنش، پ) در اين 

 باشند. در واكنش، گاز يا جامد ميت) مواد موجود 

  1) 2    ) صفر1

3 (2    4 (3  

 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 116

  شود.  هاي گوناگون مصرف مي ميليون بشكه نفت در جهان به شكل 80ب حدود ) روزانه به تقريآ

  دهند.  هاي گوناگون تشكيل مي ب) نفت خام، مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را هيدروكربن

هاي پيوندي متـان   لكترونآن با متان برابر نصف جفت ا  هاي هيدروژن مپ) نسبت تعداد پيوندهاي اشتراكي مولكول اتان به اختلاف تعداد ات

  باشد. مي

 هاي آن را محاسبه كرد. ي بين اتمتوان تعداد پيوندهاي اشتراك هايي مانند متان و اتان مي ت) در ساختار مدل گلوله ـ ميلة هيدروكربن

1 (1    2 (2  

  ) صفر4    3) 3
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 گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي تند كه مشابه آنهايي هس اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال

C)…زنجير،   هاي راست هاي كربن در آلكان با افزايش شمار اتم - 117 , H : g.mol )−= = 112 1 

  يابد. ها در برابر جاري شدن، كاهش مي ) مقاومت آن1

  يابد. ها افزايش مي ) درصد جرمي هيدروژن در آن2

nو nهاي كربن هايي با شمار اتم ) تفاوت دماي جوش آلكان3   يابد. ، كاهش ميn، با افزايش+1

  يابد. ها براي تبخير شدن، افزايش مي ) تمايل آن4

Cهايكدام نمودار نسبت شمار پيوند - 118 C−  بهC H− دهـد؟   راست زنجير به درستي نشـان مـي   هاي را در آلكانهاي كربن  برحسب شمار اتم

Cهاي(محور عمودي نسبت شمار پيوند C− بهC H− اند ؛ نمودارها حدودي رسم شدههاي كربن است شمار اتممحور افقي و(. 

1 (    2 (  

3 (    4 (  

 كربن در كدام دو آلكان زير برابر است؟ ــي كووالانسي كربن با توجه به ساختار تركيبات داده شده، تعداد پيوندها - 119

CH)ب)     آ)  ) CH CH(C H ) CH CH3 2 2 5 2 3− − − 

ت)     متيل بوتان تري –3، 2،2پ) 
  

 (آ) و (پ)) 4  (آ) و (ب)) 3  (ب) و (ت)) 2  (ب) و (پ)) 1

C)است؟ نادرستپيوند اشتراكي،  19آلكاني راست زنجير با  كدام گزينه دربارة - 120 , H : g.mol )112 1 −= = 

Cپيوند اشتراكي  5) داراي 1 C− .است  

  يكسان است.» متيل پروپان دي -2، 2«فرمول مولكولي آن با فرمول مولكولي ) 2

  است.گرم بر مول  70اتم هيدروژن برابر  24) تفاوت جرم مولي آن با آلكاني با 3

  است.اتم كربن، كمتر 8ش آن از آلكاني با وج نقطة) 4
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  )2( رياضي                    

3روي خط  3اي به طول  فاصلة نقطه - 121 4x y+ 6از خط  = 8 2x y+  كدام است؟ =
1 (8/1  2 (2/4  3 (2/3  4 (4/2  

معادلة  - 122
2

2
2 2 1 1

22
x x x x

x xx x
− + + −− =

−−
 چند جواب دارد؟ 

  1) 4   3) 3  ) صفر2  2) 1

داخل اين مثلث متقاطعند. اگر  Sدر نقطة  ABCاز مثلث  ACو  ABع هاي دو ضل عمودمنصف - 123 018SBC  BACگاه زاوية  ، آن=

 چند درجه است؟

1 (72  2 (75  3 (78  4 (81 

 كدام است؟ xدر شكل زير، مقدار  - 124

1 (4  

2 (5   

3 (6   

4 (7   

ˆدر شكل زير،  - 125 ˆA D= حاصل ،BC.CD همواره كدام است؟  

1(AC.DE  

2(AB.CE   

3(AC.CE   

4(AB.DE   

دقيقه 15

  )2( رياضي
تحليلي و   هندسة

جبر + هندسه + 
  تابع

تا انتهاي  1بتداي فصل از ا(
 آشنايي با برخي از انواع تابع)

  )56تا  1هاي  صفحه(
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1نمودار تابع  - 126 2y [x]= 0در بازة  − 2[ ,   ([ ] : نماد جزء صحيح است.) كدام است؟ (

1(  2 (1 2

1

-1

x

y

  

3(  4 (2  

تابع   دامنة - 127
2

2
1

5 6
xy

x x
−

=
+ +

  كدام است؟ 

1 ({ , }1 1− −   2 ({ , }3 2− − −   3 ({ , }2 3−   4 ({ }0−   

اگر دو تابع  - 128
2 2 11

1

x x xf (x) x
m x

 + − ≠=  −
 =

و  
2 6 33

3

x x xg(x) x
n x

 − − ≠=  −
 =

mمساوي باشند،   n+ كدام است؟ 

1 (7   2 (6   3 (5   4 (8  

2تابع  دامنة - 129 2 3f (x) x x= − − bباشد. حاصل  مي [a,b]بازة  + a−  كدام است؟ 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

fدر تابع با ضابطة  - 130 (x) x [x ]= − f، حاصل 22 ( f ( ))− + −4 3   )است. جزء صحيحنماد كدام است؟ ([ ] :  2

1 (( )4 2 1−  2 (( )4 2 2−  3 (( )4 2 2− + 4 (( )4 2 1− + 
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 توجه و تمرکز خودارزیابی
 1403 شهریور 16آزمون          attention Divided   شدهتوجه تقسیم ارزیابی

 دانش آموز عزیز!

ان را آموزدانش یشناخت يهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،يریادگی يتوجه و تمرکز برا
ند. کن تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها يکنند، رو دریافتتا اطلاعات را  سازدیقادر م

مک به ک يموثرتر شود. برا يریادگیتجربه  یمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل تواندیبهبود توجه و تمرکز م
.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیتوجه خود، از شما دعوت م يهاتیظرف یابیارز
 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص يارتقا يبرا دیتوانیم شرفت،یپ يهانهی. با درك نقاط قوت و زمدیده

ه باشید دقت داشتعلامت بزنید.  پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 
 شروع شده است. 271که سوالات از شماره 

 می توانم به معلمم توجه کنم و همزمان یادداشت برداري کنم. .271
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 

 توانم در حین انجام تکالیف به موسیقی گوش دهم و همچنان تمرکز کنم.من می .272
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 توانم در یک بحث گروهی شرکت کنم و در عین حال یادداشت برداري کنم.من می .273

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  ز. هرگ1     
 

 مدیریت کنم. ،بدون از دست دادن تمرکز و زمان توانم چندین کار را هممن می .274
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 
 زمان یادداشت کنم. گوش دهم و آنها را هم ي درسی معلمهاتوانم به دستورالعملمن می .275

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  هرگز. 1    
 

 س ویدیویی را دنبال کنم.یدرتتوانم در حین انجام یک فعالیت، یک من می .276
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    
 

 .نیز توجه کنم زمانبه و در عین حال  م را انجام دهمتکالیفتوانم من می  .277
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  به ندرت. 2  . هرگز1    

 
 گوش دهم. هم هاي کسیبخوانم و به صحبت زمان درس م بدون از دست دادن تمرکز، همتوانمن می .278

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 تقسیم کنم. دیگرخود را بین یک کار اصلی و یک کار  و تمرکز توجه ،توانم بدون مشکلمن می .279
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 توانم بر روي یک پروژه کار کنم و در عین حال مراقب ساعت باشم.من می .280
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
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  شهريورشهريور  1616آزمون آزمون 

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  
  

  
  
  

  
  گزينشگران، مسئولين درس و ويراستاران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درسگر و  گزينش  نام درس

  محمدصدرا رشيدي –شايان تقوايي  –اميرمحسن اسدي -حميد راهواره  حسين منصوري مقدم  2و1شناسي  زيست
  مهسا سادات هاشمي  پرهام قبادي - نژاد ايليا اعظمي

  حسام نادري محمدصدرا رشيدي - بهنام شاهني  مهدي شريفي  2و1 فيزيك

  سميه اسكندري  شاهي احسان پنجه –نيا  اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  2و1 شيمي

  عادل حسيني  كاظميمهدي بحر  محمد بحيرايي  2و1 رياضي
  

  گروه فني و توليد
  نيا  متاميررضا حك  گروه مدير

  اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

  مهسا سادات هاشميمسئول دفترچه:  

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
، آدرس   kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت 

 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگرامي kanoon_11t@اينستاگرامي 

  آموزانآموزان  براي همة دانشبراي همة دانش 14031403مهرمهر  1313 زمون هديةزمون هديةآآ
آموزان (كانوني و غيركانوني) خواهيم داشت. مباحث اين آزمون از آموزان (كانوني و غيركانوني) خواهيم داشت. مباحث اين آزمون از   هديه براي همة دانشهديه براي همة دانشمهر، يك آزمون مهر، يك آزمون   1313در روز در روز 

كنند اطلاع بدهيد. كنند اطلاع بدهيد.   اي كانون شركت نمياي كانون شركت نمي  هاي برنامههاي برنامه  هاي سال گذشته خواهد بود. به همة دوستان خود كه در آزمونهاي سال گذشته خواهد بود. به همة دوستان خود كه در آزمون  درسدرس
  نام كنيد:نام كنيد:  با كد دستوري زير در آزمون هديه ثبتبا كد دستوري زير در آزمون هديه ثبت
6655 8451 13* * * #  
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  2: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  16آزمون  - تابستانپروژة             
  

  سؤالات طراحي – )1(شناسي  زيست
 

 )جواد اباذرلو(    »3«گزينة  - 1

  ها: بررسي گزينه

محل ذخيرة تركيبـات پروتئينـي، اسـيدي و     واكوئولبه جز آب،  »:1«گزينة 
 شوند. رنگي است كه در گياه ساخته مي

هـايي بـا نـام كاروتنوئيـدها ذخيـره       هـا رنگيـزه   در رنـگ ديسـه   »:2«گزينة 
ــر آن در   توجــه كنيــد شــوند. مــي ــد و عــلاوه ب ــواع دارن ــدها ان كــه كاروتنوئي
 ها، سبزينه نيز داريم.   ديسه رنگ

  رنگيزه ندارند. ، مانند نشاديسهها بعضي ديسه »:3«گزينة 

  سبزديسه (كلروپلاست) به مقدار فراواني سبزينه دارد. »:4«گزينة 
  )84تا  82هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  

 )اشكان زرندي(    »3«گزينة  - 2

شيرة واكوئولي از آب و تركيبات ديگر تشكيل شده است. گروهي از تركيبـات رنگـي بـه    
كار رفته در شيرة واكوئولي پاداكسنده هستند و در پيشگيري از سرطان و كاهش ميـزان  

دانيد سرطان در اثر افزايش  همانطور كه مياي (نه افزايش آن) نقش دارند.  تقسيم ياخته
 شود. ها ايجاد مي غيرطبيعي تقسيم ياخته و افزايش تعداد ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه

پروتئين گلوتن يكي از تركيبات موجود در شيرة واكوئولي اسـت كـه در    »:1«گزينة 

يـن پـروتئين   شـود. ا  شود و براي رشد و نمو رويان مصـرف مـي   بذر گندم و جو ديده مي
پرز و حتي پرزهاي روده باريك منجر شود. در نتيجه سطح جذب ريزتواند به تخريب  مي

  شود. موادغذايي كاهش يافته و به همين دليل در فرد اختلالات رشد مشاهده مي

چغنـدر قرمـز) و هـم در     (ريشـه  زمينـي هـاي   آنتوسيانين هم در بخش »:2«گزينة 

 .وجود دارد(پرتقال تو سرخ)  هاي هوايي بخش

  اكسندگي دارد. سيانين همانند كاروتن خاصيت پاد آنتو »:4«گزينة 
  )84 تا 82هاي  ه، صفح1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  

 )آرخلو علي شريف(    »2«گزينة  -3

 صحيح هستند.» ب«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:

ممكـن اسـت   با آسـيب رسـيدن بـه مركـز تشـنگي هيپوتـالاموس،        »:الف«مورد 

يابد. بدين صـورت، آب   د و بازجذب آب از ادرار كاهش ميوشنهورمون ضدادراري ترشح 
  شود. تري از ادرار دفع مي به مقدار بيش

آيـد و   در صورت افزايش اوريك اسيد در كليه، سنگ كليه به وجود مـي  »:ب«مورد 
 .مسدود كندتواند جلوي مجراي ميزناي را  ميبه اين ترتيب سنگ كليه 

يابـد. بـراي بيكربنـات     خون، ترشح هيدروژن كاهش مي pHبا افزايش  »:پ«مورد 
  ترشح وجود ندارد ولي بازجذب وجود دارد.

در صورت آسيب به كبد، ممكن است تبديل آمونيـاك بـه اوره مختـل     »:ت«مورد 
تـري نسـبت    ركيبي است كه سميت كمشود. آمونياك تركيب بسيار سمي است و اوره ت

  كه غير سمي باشد!) دارد. (نه اين كبه آمونيا
  )75تا  73هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  

----------------------------------------------  

 )امين بيگي  محمد(    »3«گزينة  - 4
  ها: بررسي گزينه

شود. علاوه بـر آن،   صورت غيرفعال انجام مي تراوش همواره بهنادرست؛ فرايند  »:1«گزينة 
صـورت غيرفعـال صـورت     بازجذب و ترشح نيز ممكن است بدون مصرف انرژي زيسـتي و بـه  

 شود. پذيرد. درحالي كه در شبكه مويرگي گلومرول هرگز ترشح و بازجذب مشاهده نمي

هـاي   درون لولـه هـا   تـرين ميـزان بازجـذب در نفـرون     نادرسـت؛ بـيش   »:2«گزينة 
 پذيرد. خورده نزديك صورت مي پيچ

درست؛ دو فرايند بازجذب و ترشح، تركيب مايع تراوش شده را هنگـام   »:3«گزينة 
  دهد. (عين جمله كتاب است.) كننده تغيير مي عبور از گرديزه و مجاري جمع

تـر از غشـاي پايـه در     هاي كليه ضـخيم  نادرست؛ غشاي پايه در مويرگ »:4«گزينة 
كند. بـه عبـارت ديگـر     هاي خوناب جلوگيري مي پروتئينهاست و از خروج  ساير مويرگ

شـوند. (بـه همـين دليـل      ها به درون نفـرون وارد نمـي   هرگز در يك فرد سالم، پروتئين
  بازجذب نيز ندارند.)

  )74و  73هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  
----------------------------------------------  

 )سجاد قائدي(    »1«گزينة  - 5
پروتوپلاسـت دارد و در سـاختار   تـري از   هـا فاصـله بـيش    تيغه مياني نسبت به ساير لايه

 شود. هاي سيتوپلاسمي مشاهده نمي ها وجود دارد؛ اما در ساختار كانال لان
  ها: بررسي ساير گزينه

اي است كه از پكتين تشـكيل   رة ياختهترين جزء ديوا تيغة مياني قديمي »:2«گزينة 
  شده است.

به طور معمول براي تبادل مواد از راه پلاسمودسـم شـكل رايـج انـرژي      »:3«گزينة 
  شود. مصرف نمي

  اي نخستين بار در بافت چوب پنبه كه مرده است مشاهده شد. ديوارة ياخته »:4«گزينة 
  )81و  80هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  
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  3: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  16آزمون  - تابستانپروژة             
  

 )پارسا فراز(    »3«گزينة  - 6

 موارد دوم، سوم و چهارم درست هستند.

  منظور مثانه است.

  بررسي موارد:

هـايي در مثانـه توانـايي جلـوگيري از بازگشـت ادرار بـه        نادرست؛ دريچه مورد اول:

  ستند و ماهيچه ندارند.خوردگي مخاط ه ها چين ميزناي را دارند. دريچه

درست؛ مثانه در حفرة شكمي قرار دارد و در سطح خـارجي خـود داراي    مورد دوم:

 اي از بافت پيوندي است. باشد كه پرده صفاق مي

درست؛ فردي كه تحركات زيـادي دارد مثـل زمـاني كـه ورزش كـرده،       مورد سوم:

شـود   يزان ادرار آن كم ميمقدار زيادي آب از طريق عرق از دست داده است. در نتيجه م

 يابد. هاي مثانه كاهش مي و تحريك گيرنده

تر  درست؛ در صورت بالا بودن فشار خون فرد، فشار تراوشي نيز بيش مورد چهارم:

هاي مكانيكي  گيرنده  يابد. با افزايش حجم ادرار تحريك شود و حجم ادرار افزايش مي مي

 يابد.  مثانه نيز افزايش مي

  )74، صفحة 1شناسي  (زيست) ي و دفع مواد زائدتنظيم اسمز(  

----------------------------------------------  

 حسن قائمي)(    »1«گزينة  -7

 درصد خوناب، آب است. 90از   باشد. بيش ترين ماده موجود در ادرار، آب مي فراوان

  ها: بررسي ساير گزينه

 شود. اندازه توليد مي هم اوره در كبد اندامي داراي دو لوب غير »:2«گزينة 

ترين مـاده   دهد؛ بنابراين فراوان درصد ادرار را آب تشكيل مي 95حدود  »:3«گزينة 

هـا، بازجـذب آب را افـزايش     باشد. هورمون ضدادراري با اثر بر كليـه  معدني ادرار، آب مي

  دهد. دهد و به اين ترتيب دفع آب را توسط ادرار كاهش مي مي

باشد. كبـد انـدامي اسـت     رين ماده آلي موجود در ادرار، اوره ميت فراوان»: 4«گزينة 

  كند. اكسيد به اوره تبديل مي كه آمونياك را از طريق تركيب كردن آن با كربن دي

  )75و  74هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  

----------------------------------------------  

 )اميررضا صدريكتا(    »1«گزينة  -8

در دوزيستان مثانه در بازجذب آب نقش دارد، در اين جـانوران فقـط يـك رگ از قلـب     

 شود. شود كه بلافاصله پس از خارج شدن از قلب به دو شاخه تقسيم مي خارج مي

  ها: بررسي ساير گزينه

اي  ماهيان غضروفي كه ساكن آب شور هستند داراي غـدد راسـت روده   »:2«گزينة 

كننـد. ماهيـان داراي گـردش     كه محلول نمك بسيار غليظ را به روده ترشح مـي  هستند

  كند. صورت دو تلمبه با فشار متفاوت عمل نمي خون ساده هستند و قلب اين جانوران به

ها توانمندي زيادي در بازجذب آب دارنـد.   در پرندگان و خزندگان كليه »:3«گزينة 

شـود و همـة    ده ميهندگان و برخي خزندگان مشاها در پستانداران، پر جدايي كامل بطن

  ها نيستند. خزندگان الزاماً داراي جدايي كامل بطن

شـوند. در   ها دفـع مـي   آبشش ها از طريق يان آب شور برخي يوندر ماه »:4«گزينة 

  تر از محيط پيرامون است. اين ماهيان فشار اسمزي مايعات بدن كم

  )77و  76و  67تا  65هاي  ، صفحه1شناسي  ت(زيس) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  

----------------------------------------------  

 )وحيد زارع(    »3«گزينة  - 9

شـود رنـگ نـارنجي     ذخيـره مـي  واكوئول آنتوسيانين يكي از تركيبات رنگي است كه در 

آب هاي آن اسـت. بـا تغييـر ميـزان      ريشة هويج نيز به دليلي وجود رنگ ديسه در ياخته

تـر بـودن فشـار     كند. در هنگام بيش برخلاف رنگ ديسه تغيير ميواكوئول محيط، اندازة 

يابـد و در هنگـام كمتـر     كاهش مـي واكوئول اسمزي محيط نسبت به سيتوپلاسم، اندازة 

واكوئـول  شـود.   بزرگ ميواكوئول بودن فشار اسمزي محيط نسبت به سيتوپلاسم، اندازة 

ــروتئين و تركيبــات مــي ــد پ ــره كنــد. درون هســته نيــز   توان اســيدي را در خــود ذخي

هاي زيسـتي   ترين گروه مولكول ها متنوع اسيدها و پروتئين وجود دارند. پروتئين نوكلئيك

 هستند.

  ها: بررسي ساير گزينه

داراي يك غشا است. تركيبات رنگي در واكوئول و رنـگ ديسـه،   واكوئول  »:1«گزينة 

كيبات پاداكسنده در پيشگيري از سرطان و نيـز بهبـود   اند. تر اكسيدان) پاداكسنده (آنتي

  هاي ديگر نقش مثبتي دارند. كاركرد مغز و اندام
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شـود،   ذخيـره مـي  واكوئول پروتئين، يكي ديگر از تركيباتي است كه در  »:2«گزينة 
شـود و بـراي رشـد و نمـو      هاست كه در گندم و جو، ذخيـره مـي   گلوتن يكي از پروتئين
شود. بنابراين مـواد درون   ها نيز، نشاسته ذخيره مي رسد. در نشاديسه رويان به مصرف مي

را فـراهم  ه هـاي تقسـيم شـوند    تواند موادغذايي ياخته ها همانند واكوئول مي بعضي ديسه
 كنند.

  .ديسه وجود دارد كاروتنوئيد هم در سبزديسه و هم در رنگ »:4«گزينة 
  )84تا  82هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  

 دانيال نوروزي)(    »2«گزينة  - 10
  ها: بررسي گزينه

اسـت و مراحـل ترشـح و     ررين بخـش نفـرون لولـه پـيچ خـورده دو     آخ »:1«گزينة 
 شود. دقت كنيم كه غشاي پايه ياخته ندارد. بازجذب در آن انجام مي

دهد، البتـه بازجـذب و    بازجذب در بخش قشري رخ ميترشح و  ،تراوش »:2«گزينة 
شود ولي تراوش تنها در كپسول بـومن و در بخـش    ترشح در بخش مركزي هم ديده مي

هـاي پـادار    شـود؛ پـس منظـور تـراوش اسـت كـه مـواد از بـين ياختـه          قشري ديده مي
 كند. (پودوسيت) عبور مي

مـا ريزپـرز تنهـا سـبب     گيـرد؛ ا  انتخاب صـورت مـي   هم در ترشح مواد »:3«گزينة 
  شود. افزايش سطح براي بازجذب مي

دهد البته تراوش هـم در جهـت    ترشح در خلاف جهت بازجذب رخ مي »:4«گزينة 
دفـع يـون   هـا ميـزان    خـون كليـه   pH دهد. اما در اثـر كـاهش   خلاف بازجذب رخ مي

  دهند. دهند و بازجذب بيكربنات را افزايش مي را افزايش مي هيدروژن
  )75تا  73هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) اسمزي و دفع مواد زائدتنظيم (  

----------------------------------------------  

 موسائي) رامين حاجي(    »2«گزينة  -11
 ليگنـين توانـد بـا جـذب     شـود و مـي   مـي ديوارة پسين سبب توقف رشد ياختة گيـاهي  

هاي آن) مـوازي بـا يكـديگر     هاي سلولزي هر لاية آن (نه لايه . رشته(چوب)، چوبي شود
هاي مجاور هـم غيـر    هاي سلولزي لايه باشند؛ زيرا بر اساس شكل كتاب درسي رشته مي

 باشد. موازي مي
  ها: بررسي ساير گزينه

 هد، ديوارة پسين در محـل لان قابـل مشـاه   بر اساس شكل كتاب درسي »:1«گزينة 
  شود. مينيست. اين ديوارة مانع رشد ياختة گياهي 

ديوارة پسـين بـرخلاف تيغـة ميـاني و ديـوارة نخسـتين فاقـد پكتـين          »:3« گزينة
هاي ديگر است. بنابراين به غشـاي   باشد. اين بخش جديدترين ديواره نسبت به ديواره مي

 باشد. تر مي ياخته نزديك

  كند، تيغة مياني است. هاي گياهي را به دو قسمت تبديل مي ياخته سيتوپلاسم بخشي كهنكته: 

سـازند، ديـوارة    اي كـه مـي   هر پروتوپلاست بعد از تقسيم، اولين ديـواره  »:4«گزينة 
 هاي سلولزي نيز دارد. نخستين است. اين ديواره در ساختار خود علاوه بر پكتين، رشته

  )81و  80هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  
----------------------------------------------  

 رضا خورسندي)(    »1«گزينة  - 12
 همة موارد مطرح شده در صورت سوال نادرست هستند.

  بررسي موارد:

ياخته همـراه، ياختـه پارانشـيم و    آوندي،  ياختهدر بافت آوند آبكشي، »:الف«مورد 
. ياختـة فيبـر   تين دارنـد هـا ديـوارة نخس ـ   شود. همة ايـن ياختـه   فيبر مشاهده مي ياخته

  پروتوپلاست ندارد.

توليـد كنـد.    ATPتواند در سيتوپلاسـم خـود   اي مي زنده ياختة هر  »:ب«مورد 
  اند. هاي فيبر مربوط به بافت اسكلرانشيمي هستند و مرده دقت شود كه ياخته

  ها. ي چوبي صحيح است نه همة ياختهها دربارة ياخته  »:پ«مورد 
  )89و  88هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  

 )امين موسويان(    »3«گزينة  - 13
ميزراه، مجرايي است كه تنها به مثانه متصل است و ميزناي هم به مثانه و هم بـه كليـه   

  متصل است.  
  ها: بررسي ساير گزينه

يـن نقـش را   اي وجود دارد كـه ا  در ميزناي، در محل اتصال به مثانه، دريچه»: 1«گزينة 
در ميزراه نيز، در محل اتصال به مثانة بندارة داخلي وجود دارد كـه آن نيـز    كند. ايفا مي

  اين نقش را دارد.
 ويژگي گفته شده مشخصة مثانه است.»: 2«گزينة 
اين ويژگي در ارتباط با ميزراه درست نيست. بندارة خارجي ميزراه از جنس »: 4«گزينة 

  لي از جنس ماهيچة صاف است.ماهيچة مخطط و بندارة داخ
  )74ة ، صفح1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  

----------------------------------------------  

 اشكان زرندي)(    »1«گزينة  - 14
هاي ماهيچه صاف داراي حركات كرمي شكل است. بايـد   ميزناي به واسطة داشتن ياخته

 تر است. ها بيش ت لگنچه نسبت به ساير بخشتوجه شود كه قطر ميزناي در قسم
  ها: بررسي ساير گزينه

سياهرگ و ميزناي هـر دو مـايع حـاوي مـواد دفعـي را از كليـه خـارج         »:2«گزينة 
تري نسـبت بـه سـرخرگ     كند و با توجه به شكل كتاب درسي هر دو در سطح پايين مي

  اند. واقع شده

درسـي در وسـط لگنچـه منفـذ     كتـاب   71مطابق متن فعاليت صفحة  »:3«گزينة 
  شود. هاي كليه مرتبط مي ميزناي مشخص است. لگنچه توسط انشعاباتي به هرم

دانـيم در   طور كه مـي  كپسول كليه از جنس بافت پيوندي است و همان »:4«گزينة 
ها نسبتا زياد است. مطابق شكل كتـاب درسـي    هاي پيوندي فاصله بين ياخته اغلب بافت

  شود. لپ محسوب نمي كپسول كليه بخشي از
  )71و  70هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  

----------------------------------------------  
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 احمد يوسفي) علي(    »4«گزينة  -15
  ها: بررسي گزينه

 رود. اي است كه براي دفع، تنظيم اسمزي و يا هر دو به كار مي نفريدي سامانه »:1«گزينة 

 شود. ها دفع مي دار با انتشار ساده از آبشش پوستان مواد دفعي نيتروژن در سخت »:2«گزينة 

در ملخ (جانـداري كـه سـامانه دفعـي متصـل بـه روده دارد) اوره دفـع         »:3«گزينة 
  كند. كند بلكه اوريك اسيد دفع مي نمي

انه خود ذخيـره  ها و آب را در مث (جانداري كه يون بالغ در جانور دوزيست »:4«گزينة 
و در جانور دوزيست نابالغ يـك روش ديـده    دو نوع تنفس پوستي و ششي داريمكند)  مي
  شود. مي

  )77و  76هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  
----------------------------------------------  

 دانيال نوروزي)(    »2«گزينة  - 16
 كنند. ها حفاظت مي ها از كليه ول كليه و چربي اطراف كليههاي دنده، كپس استخوان

  ها: بررسي گزينه

كننده از كليه طبـق مـتن كتـاب درسـي، از بافـت       هر سه عامل حفاظت »:1«گزينة 
اي خـود   هاي دنده در مـاده زمينـه   هاي كلاژن دارند و استخوان باشد و رشته پيوندي مي

  كلسيم دارند.

از  12و  11هـاي   هاي دنده است. دقت كنيد كـه دنـده   منظور استخوان »:2«گزينة 
هـاي ذكـر شـده فاقـد      كند و اين دنـده  از كليه راست محافظت مي 12كليه چپ و دنده 

  اتصال مستقيم به جناغ هستند.

منظور بافـت چربـي اطـراف كليـه اسـت. توجـه كنـيم كـه چربـي در           »:3«گزينة 
شـود، امـا    هاي مي حجم اين ياخته يابد و سبب افزايش هاي بافت چربي تجمع مي ياخته

شود چون طبق تعريف كتاب رشد افزايش غيرقابل  اين افزايش حجم رشد محسوب نمي
  باشد. باشد ولي در بافت چربي افزايش حجم قابل برگشت مي بازگشت ابعاد يا تعداد مي

كنـد ولـي كپسـول كليـه      استخوان دنده از غده فوق كليه محافظت مي »:4«گزينة 
  كند. ها محافظت مي كليه تنها از

  )71و  70هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  
----------------------------------------------  

 مهدي آقازاده) محمد(    »2«گزينة  -17
 كتاب درسي درست است. 73صفحة  8عبارت صورت سؤال طبق شكل 

  بررسي موارد:

هاي ديوارة بيروني كپسول بـومن،   ها و ياخته پودوسيت بيننادرست؛  »:الف«مورد 
رار غشاي پايه در سطح بيروني ديـواره بيرونـي كپسـول بـومن ق ـ    غشاء پايه وجود ندارد؛ 

  دارد.  

هـا بـرخلاف    كتاب درسي، پودوسيت 73صفحة  8نادرست؛ طبق شكل  »:ب«مورد 
 فرشي ندارند. هاي ديواره بيروني كپسول بومن ظاهري سنگ ياخته

كتـاب درسـي، در اطـراف هسـته      73صـفحة   8نادرست؛ طبق شـكل   »:پ«مورد 
  شود. ها، شكاف تراوشي يافت نمي پودوسيت

  كتاب درسي. 73صفحة  8درست؛ طبق شكل  »:ت«مورد 
  )74و  73هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  

----------------------------------------------  

 علي رفيعي)(    »2«زينة گ - 18
 باشند. ها با محيط مي اي براي ارتباط ياخته دوزيستان داراي ساختار تنفسي ويژه

  ها: بررسي ساير گزينه

  پذير است. هاي آب شيرين امكان اين مورد براي ماهي »:1«گزينة 

دوزيستان دو روش اصلي براي تنفس دارند. اين جانوران از طريـق مثانـة    »:3«گزينة 
  آب را بازجذب مي كنند. ،خود

  هاي قرمز هسته دار مي باشند. پرندگان و خزندگان داراي گويچه »:4«گزينة 
  )77و  76 ، 67تا  65 ، 46، 45هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  

----------------------------------------------  

 )امين موسويان(    »3«گزينة  -19
هاي  هاي روپوست به ياخته شود. برخي ياخته ششي در برگ، روپوست ناميده ميبافت پو

كتاب درسـي، تعـداد    13يابند. با توجه به شكل  نگهبان روزنه، ترشحي و كرك تمايز مي
  ها است. هاي ترشحي كمتر از تعداد كرك ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه

  ل شده است.روپوست معمولاً از يك لايه ياخته تشكي »:1«گزينة 

سـازند و پوسـتك    مي  پوست تركيبات ليپيديهاي رو ياخته »:4و  2« هاي گزينه
  .شود ها مي شود. پوستك مانع تبخير آب از برگ ساخته مي

  )87و  86هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  
----------------------------------------------  

 )شهريار صالحي(    »2«گزينة  - 20
، بعضي عناصر آوندي قطر 6فصل  18منظور عناصر آوندي است. دقت كنيد طبق شكل 

 تري از بعضي از تراكئيدها دارند. كم

  ها: بررسي ساير گزينه

ايـن  دهـم،   6منظور ياختة نگهبان روزنه است. با توجه به مطالب فصـل   »:1«گزينة 

  مورد صحيح است.

ت. ياختـة پارانشـيم نسـبت بـه آب     دار اس ـ منظـور پارانشـيم سـبزينه    »:3«گزينة 

 شود. هاي سبز گياه به فراواني ديده مي نفوذپذير است و اين نوع پارانشيم در اندام

  باشند. منظور ياختة فيبر است. بقية جملات اين گزينه خط كتاب درسي مي »:4«گزينة 
  )89تا  87هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  
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  طراحي – )1( فيزيك       
 

 (مهدي شريفي)  »1«گزينة  - 21

 انرژي جنبشي داريم: - طبق قضية كار

  1

2

100 0 1 202 2
2 1

10
1
2

mm g / kg , v
s

t t mv
s

W K W m(v v )
= = =

=
= Δ  = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 21 10 1 10 20 0 1 300 152 2tW / ( ) / ( ) J= × × − = × × − = −  

  ) 64تا  61هاي  صفحه، 1فيزيك( 

----------------------------------------------  

 نسب) (عبدالرضا اميني  »4«گزينة  - 22

 انرژي جنبشي داريم: - كار طبق قضية

  2 2
1 2 1 2 1

1 1 100 0 502 2t,W K K m(v v ) m( ) m(J)= − = − = − =  

  
2 2

2 3 2 3 2
1
2

1 900 100 4002

t,W K K m(v v )

m( ) m(J)

= − = −

= − =
   

  2 2
2

1

400 8 8 800050 1000
t, t,

t,
t,

W Wm W J
W m

 = =  =  =  

  ) 64تا  61هاي  صفحه، 1فيزيك( 

----------------------------------------------  

  پور) (بهزاد نيك  »1«گزينة  - 23
ترين نقطة مسير حركت خود  تندي تاب هنگامي است كه تاب از پايين ةبيشين

كند. چون اتلاف انرژي نـداريم بـا اسـتفاده از اصـل پايسـتگي انـرژي        عبور مي

 توان نوشت: مكانيكي مي

  

2 2

2 2

2 2 2

1 1
2 2

1 110 1 75 0 10 0 52 2
1 117 5 5 12 5 252 2

5

A B A A B B

max

max max max

max

E E mgh mv mgh mv

/ ( ) / v

/ v / v v

mv
s

=  + = +

 × + × = × + ×

 = +  =  =

 =

  

A

1/75

0

B

Ug=

m

 
  ) 70تا  68هاي  صفحه، 1فيزيك( 

----------------------------------------------  

  (سينا عزيزي)  »1«گزينة  - 24
 ه قانون پايستگي انرژي داريم:با توجه ب

  
2 1 2 2 1 1

1
4

1
4

mg

f mg

f f
U W

f mg mg
W W

W E E W (K U ) (K U )

W K U W K WΔ =−

=

= −  = + − +

 = Δ + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = Δ −  

كـار نيـروي   علامـت  كار نيروي وزن منفـي اسـت.   علامت در هنگام بالا رفتن، 

1 يكار نيروي اتلاف ،طبق صورت سؤال .اتلافي هم كه منفي است
كـار  برابـر   4

  باشد.   نيروي وزن مي

  0
0

1 1
4 4

f
mg

W
f mg f mgW

W W W W<
<

= ⎯⎯⎯⎯→ =   

  2 1 22 2
2 1

5 1 5
4 2 4

v (v )
mgK W m(v v ) mg h = − Δ =  − = − Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→  

  
2 2

1 1 1

1 1 2

52 10 3 2 2 4 4 202
4 24 6 6 2 4

((v ) v ) ( / ) v

m mv v , v
s s

− − = − × × −  − + = −

 =  = = − =
   

  ) 73تا  71هاي  صفحه، 1فيزيك( 

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سهرابي)  »2«گزينة  -25

 كنيم.   طبق قضية كار و انرژي جنبشي، براي هر حالت به صورت زير عمل مي

  2 2
1

1 22K m((v ) v ) (I)Δ = + −   

  2 2
2

1 32K m((v ) v ) (II)Δ = + −  

  2
1

80 6 9
40 4 4

I II K J v
K J v

Δ +⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
Δ +

oM  ´Ãv£U  

  16 9 8 8 2
mv v v
s

+ = +  = 

0 5/ m 

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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در نهايت كـار  جرم را يافته و ) (I)در يكي از معادلات (مثل  vبا جايگذاري 

  آوريم: كل را به دست مي

  2 21 1 1 1 402 40 62 2 2 2 3K m(( ) ( ) ) m( ) m kgΔ = + −  =  =  

  2 21 52tK W m((v ) v )Δ = = + −   

  1 40 2010 25 30 2002 3 3tW ( v ) J= × + = × =  

  ) 64تا  61هاي  صفحه، 1فيزيك(

----------------------------------------------  

  (ميلاد طاهرعزيزي)  »1«گزينة  - 26
 :)نيروي بالابري است. F(طبق رابطه كار و انرژي جنبشي داريم

  2 1tW K K= −   

  Dt f g FW W W W= + +  

  1 500 25 2252 ( ) × −  

  100 500 1 500 10 500 500 1( ) F ( )= × × − + × × + × × −  

  4 4 55 10 5 10 25 10 500F − × = − × + × −   

  
5

2
25 10 5000 5
5 10

F N kN×
 = = =

×
  

 ) 64تا  61هاي  صفحه، 1فيزيك(

----------------------------------------------  

  (محمد خيري)  »2«گزينة  -27
انـرژي  پـس   ،فته شده كه نيروهاي اصطكاك ناچيزنـد چون در صورت سؤال گ

 يعني در هر شكل:  ،است مكانيكي پايسته

  
1 1
2 2

0 0
1 2 1 1 2 2 0 0

2
2 2

1 22

v K
h U

E E K U K U

mgh v v gh

=  =
=  =

=  + = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

=  =
   

1پـس:   ،اسـت  با هم برابـر  هر سه شكل hچون  - الف) صحيح 2 3v v v= = 

  است.

mgWكار نيروي وزن همواره از رابطـة   - ب) غلط mg h= − Δ    بـه دسـت

هـا متفاوتنـد:    براي هر سه يكسان است، اما چـون جـرم   hΔآيد، با اينكه  مي

1 2 3W W W≠ ≠  

21پس طبق رابطة  ،اند ها متفاوت چون جرم - پ) غلط
2K mv=  دانـيم   مـي

 كه:

  3 2 1 3 2 1
3 32K K K K K K≠ ≠ ⎯⎯⎯⎯→ = =Í¤H» nj   

  ) 71تا  68و  54هاي  صفحه، 1فيزيك( 
----------------------------------------------  

  (پرهام صديقي)  »3«گزينة  - 28

  0 8 3 24
P P

Ra / P / kW
P

=  =  =
Â]»oi Â]»oi

Â]»oiÁj»n»
  

  4000 3200 800P P P W= − = − =½k{ þ±U Áj»n» Â]»oi  

  800 480
E

P E
t

=  = ×
Δ

½k{ þ±U
½k{ þ±U ½k{ þ±U 

  384000 384E kJ= =½k{ þ±U  
  ) 76تا  73هاي  صفحه، 1فيزيك( 

----------------------------------------------  

 (بهنام شاهني)  »3«گزينة  -29

  طبق رابطة بازده دستگاه داريم:

P /Ra P W
P

= ×  = × =
87 5100 1000 875100

Â]»oi
Â]»oi

(ÂÎo ~ ¶) ®¨
  

  كنيم: حال، طبق رابطة توان دستگاه، كار مفيد اين دستگاه را محاسبه مي

875 20

17500 17 5

W
P W P t

t
J / kJ

=  = × Δ = ×
Δ

= =

Â]»oi
Â]»oi Â]»oi Â]»oi  

  )76تا  73هاي  صفحه ،1فيزيك(    
----------------------------------------------  

 چايجان) (عرفان عسكريان  »1«گزينة  -30

  گيريم: سطح افقي را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي

fW E E= −2 1  

f C A C C A AW E E (K U ) (K U ) = − = + − +  

fW ( ) ( mgh) ( ) J = + − + = − × × = −0 0 0 3 10 3 90  
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d=
m

12

(1)

(2)

U =2 02 0

�

h
1

انهرژي مبدأ
پتانهس�ل

ش انرژي دروني جسـم و محـيط،   صورت افزاي كه اين كاهش انرژي مكانيكي به
  كند: بروز پيدا مي

fQ | W | J= = 90  

  )73تا  71هاي  صفحه ،1فيزيك(    
----------------------------------------------  

  آشنا –) 1( فيزيك       
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 31
ه از اگر كار كل انجام شده در مسير حركت يك جسـم صـفر باشـد، بـا اسـتفاد     

انرژي جنبشي بدين معني است كه انرژي جنبشي جسم در ابتـدا و   - قضية كار
انتهاي مسير يكسان است و يا به عبارتي تندي ابتـدا و انتهـاي مسـير حركـت     

  يكسان است.  
0

2 1 2 10 0tW
tW K K K K K K== Δ ⎯⎯⎯→ Δ =  − =  =   

2 2
1 2 2 1

1 1
2 2mv mv v v =  =   

  ها:   بررسي ساير گزينه
باشـند و بـراي هـر كـدام يـك مثـال نقـض         ح نميهاي ديگر الزاماً صحي گزينه
  آوريم:   مي

تواند وجود داشته باشد، ولي بر مسير حركـت يـا    نيروي خالص مي»: 1«گزينة 
  شود.   جايي عمود باشد كه در اين حالت كار كل صفر مي جابه

تواند ابتدا افزايش و سپس كاهش يابد يـا بـرعكس    تندي حركت مي»: 2«گزينة 
تواند تندي حركت در طول مسير ثابت  ي اوليه برسد، بنابراين ميتا به مقدار تند

  نباشد. 
 ،مانند حركت ماهواره به دور زمين كه مسـير خـط راسـت نيسـت    »: 3«گزينة 

  ولي كار كل انجام شده روي آن صفر است.  
  )61صفحة  ،1(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 32
  پردازيم:   تك موارد مي به بررسي تك

  الف: طبق قضية كار و انرژي جنبشي، با ثابت ماندن تندي داريم:  
  tW K= Δ = 0   

  بنابراين عبارت درستي است.  
رغم ثابـت مانـدن تنـدي و انـرژي      يعني علي ،ب: ممكن است ارتفاع تغييركند

  ماند.   و انرژي مكانيكي ثابت نمي جنبشي، انرژي پتانسيل گرانشي تغيير كرده
پ: ممكن است نيروي خالص، عمود بر مسير حركت داشـته باشـيم، بنـابراين    

  اين مورد نيز الزاماٌ درست نيست.  
  )61صفحة  ،1(فيزيك 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -33
ها يكسان اسـت. تنهـا نيـروي     ايي قايقج ها و جابه در اينجا نيروي وارد بر قايق

Fجايي، همان نيروي  ها در راستاي جابه وارد بر قايق


باشـد. بنـابراين كـل     مي 
Fكار برابر كار نيروي 


  باشد. به اين ترتيب داريم: مي 
tK W Fd

t tW K K W K K Fd= =
= − ⎯⎯→ = ⎯⎯→ =1 0

2 1 2 2   
Aيكسان است، بنابراين  dو  Fبراي هر دو قايق،  B(K ) (K )=2 2  

  ها داريم: براي مقايسه تندي قايق

A B A A B B(K ) (K ) m v m v=  =2 2
2 2

1 1
2 2   

( ) 2 22
2 2 22

A

B

mm
A B A B A Bm m

m v ( m) v v v v v
=

=⎯⎯⎯→ =  =  >  

  )63صفحة  ،1(فيزيك 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 34
اـي وارد بـر     روش اول: كار كـل نيروه
يك جسم برابر با تغيير انرژي جنبشي 

 آن جسم است، بنابراين داريم:
  
 

mg f fW W m(v v ) mgh W m(v v )+ = −  + = −2 2 2 2
2 1 2 1

1 1
2 2

1 2

112 6 22
5 8

2 10 6
h dsin m , m kg

f
v m/s , v m/s

W
= α= × = =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × × +   

f( ) W J= × × −  = − = −2 21 2 8 5 39 120 812   

ي اصطكاك است. ابتـدا  روش دوم: تغيير انرژي مكانيكي جسم برابر با كار نيرو
E)انرژي مكانيكي جسم را در لحظة پرتـاب   بـه طـرف پـايين و در لحظـة      1(

E)رسيدن به انتهاي مسير fWكنيم و در رابطة  محاسبه مي 2( E E= −2 1 
  كنيم. جايگذاري مي

  hsin h dsin m
d

α =  = α = × =1 1
112 62  

h m, m kg
mv s

E mgh mv = =

=
= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1

1

6 22
1 1 1

5
1
2   

E J= × × + × × =1
12 10 6 2 25 1452   

mh , v s
m kg

E mgh mv
= =

=
= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 20 82
2 2 2 2

1
2   

E J= + × × =2
10 2 64 642   

  كار نيروي اصطكاك برابر با تغيير انرژي مكانيكي جسم است:
fW E E J= − = − = −2 1 64 145 81   

 )62صفحة  ،1(فيزيك 
----------------------------------------------  
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 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 35
شود، به تدريج انرژي جنبشي بـه انـرژي    زماني كه توپ به سمت بالا پرتاب مي

شود. دقت كنيد كه انرژي پتانسيل مربوط بـه يـك    پتانسيل گرانشي تبديل مي
  شود.   ي جنبشي به يك جسم تلقي ميسامانه است و انرژ

  )64صفحة  ،1(فيزيك 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 36
  با توجه به رابطة انرژي مكانيكي، در نقطة پرتاب خواهيم داشت:

2

2

2

2
2

2

1
2

1
2

1 22 2 2
1 1
2 2

A A
A

B B

B

v v,h h
A A A m m

A

A

v v,h h
B B B mm

B

B

E K U

E m v m g h

E m( v gh)

E K U
E K U

m mE v g h

E m( v gh)

= =
=

= =

=

 = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

 = × × + × ×


 = +
= +  

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→


 = × × + × ×

 = +

   

  بنابراين انرژي مكانيكي دو گلوله با هم برابر نيست.
  به زمين داريم: Bو  Aدر ادامه براي بررسي تندي رسيدن گلولة 

Bv v
B BBv v gh v v gh

=
= + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = +1

2 21
22 22 2 2   

Av v
A AAv v gh v v gh

=
= + ⎯⎯⎯⎯→ = +1

2 21
2 22 2   

  بنابراين تندي رسيدن دو گلوله به زمين نيز با هم برابر نيستند.
  )81 و 80هاي  هصفح ،1(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -37
بـه عنـوان    Bو در نظر گرفتن نقطة Bو Aتوجه به وضعيت وزنه در نقاط با

   مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم:
  
  
  

  
30 75 4

18 0
B

f A

U , h cm m
f B A W J , K

W E E
= = =

=− =
= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  62
3
4

118 2
m kg

B
h m

mv mgh =

=
− = − ⎯⎯⎯⎯→  

  B Bv v− = × × − × ×  − = −2 21 318 6 6 10 18 3 452 4  

  B B Bv v v m/s =  =  =2 23 27 9 3  
  )72صفحة  ،1(فيزيك 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -38
بـه كمـك    Bبـه  Aدست آوردن كار نيروي وزن در حركت جسـم از  براي به

  :رابطة زير خواهيم داشت

  m kg , g N/kg
mg h m

W mgh = =
=

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 10
4  

  mgW J= + × × =2 10 4 80  
  دست آوردن كار نيروي اصطكاك داريم: در ادامه براي به

  mgU W J
f

K m(v v )
W K U

Δ =− =−

Δ = −
= Δ + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 2
2 1

80
1
2

  

  21 2 2 0 80 4 80 762f fW ( ) W J= × × − −  = − = −  

  )72صفحة  ،1(فيزيك 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 39
در هر سامانه همواره بخشي از انرژي ورودي (كار كل) به سامانه، به انرژي تلف 

  شود. كار مفيد تبديل مي به شده (يا غير مفيد) و مابقي
  )75صفحة  ،1(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 40
شود، پس ابتـدا   وي وزن ميكار نير دهد صرف غلبه بر كاري كه پمپ انجام مي

  يابيم: كار نيروي وزن را مي
mgW W mg h= − = ΔOμQ  

3 3
3

1 1000

3 24

g kg
m V cm m

V m , h m
W Vg h

ρ= =
=ρ

= Δ =
⎯⎯⎯⎯→ = ρ Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→OμQ  

3 410 3 10 24 72 10W J= × × × = ×OμQ 

  يابيم: حال توان مفيد پمپ را مي
472 10

1 60
W J
t min s

W
P

t
= ×

= =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

OμQ
kÃÿ¶  

472 10 12000 1260P W kW×
= = =kÃÿ¶ 

  م:آوري دست مي حال بازدة پمپ را به
12100 100 6020

P
P

= × = × =kÃÿ¶
Áj»n»

  بازده %

  )75صفحة  ،1(فيزيك 
----------------------------------------------  
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  )محمدرضا پورجاويد(  »1« گزينة  -41

بـه مـواد معـدني از     CO2ها و مراكز صنعتي براي تبـديل گـاز    در نيروگاه
 (II)اكسـيد و كلسـيم    (II)منيزيم اكسيد و كلسيم اكسيد (و نه منيزيم

  كنند.     كسيد) استفاده ميا
هاي يوني  گذاري تركيب در نام ،نكته: براي فلزاتي كه فقط يك ظرفيت دارند

  شود.    ها، بار كاتيون ذكر نمي حاصل از آن
 )73تا  70 و 56، 55 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   

  )جعفر رحيمي(   »4« گزينة  -42

  هاي نادرست: گزينهبررسي 
پرتوهاي فـرابنفش خورشـيد   اي از  بخش عمدهاوزون مانع ورود  »:1«گزينة 

  شود. به سطح زمين مي
در هــوا، در هنگــام رعــد و بــرق اكســيدهاي نيتــروژن حاصــل  »:2«گزينــة 

  شود. مي
ــة  ــي   »:3«گزين ــل م ــفري حاص ــنش اوزون تروپوس ــن واك ــود از اي ــه  ،ش ن

  ري.استراتوسف
  )76تا  73هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1(شيمي  

 ---------------------------------------------   

  )امير حاتميان(  »4« گزينة  -43

  معادلة موازنه شده: 
C H (NO ) (l) CO (g) H O(l) N (g) O (g)3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6→ + + +   

Cمول 4به ازاي مصرف  H (NO )3 5 3  ،شـود  مول گاز توليـد مـي   19،  3

Cمول mزاي مصرف پس به ا H (NO )3 5 3 3  ،/ m4 مول گـاز   75
  شود. توليد مي

( mol CO / mol N / mol O )+ +2 2 23 1 5 0 25   

  : STPدر شرايط CO2و O2،N2حجم گازهاي -

گاز 
/ L/ m mol / m L

mol
× =

22 44 75 106 41
pI¬pI¬ pI¬   

−Cدر دماي -   شود.  به صورت جامد خارج مي CO2گاز 078
/ L CO: m mol CO

mol CO
× 22

2
22 43    STPدر شرايط  1

/     CO2حجم كاسته شده به خاطر خروج m L CO= 267 2  

/ m / m / m L (O , N )− = 2 2106 4 67 2 39 2 ÁIÀpI¬  ´\e   

T(K) / / K= − + =136 5 273 136 5   

V V
T T

=1 2
1 2

  طبق قانون گازها در فشار ثابت 

V/ m V / m L
/

=  =2 2
39 2 19 6273 136 5   

/ / / m= + =19 6 67 2 86    برحسب ليتر حجم كل كاسته شده 8

  / m / m mol86 8 86 8 1=  =  
  )80تا  77هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1(شيمي 

 ---------------------------------------------   

  )پور پارسا عيوض(  »2« گزينة  -44

O (g) O (g)→2 33 2   

g O mol O? L O m
g Om

= × ×3 3 32 3 3
100 11000 481

JA
JA

   

mol O / L O L O
mol O mol O

2 2 2
3 2

3 22 4 700002 1× ×    

 )80تا  73هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )زاده هادي مهدي(  »3« گزينة  - 45

  C H O CO H O+ → +2 6 2 2 22 7 4   سوختن كامل: 6

  C H O CO H O+ → +2 6 2 22 5 4   : سوختن ناقص6

ختن كامـل نسـبت بـه    مـول اتـان در سـو    2دقت شود كه بـه ازاي مصـرف   
  مول اكسيژن بيشتر مصرف شده است.      2سوختن ناقص، 

mol C H mol O? L O g C H
g C H mol C H

= × × ×2 6 22 2 6
2 6 2 6

1 245 30 2   

  
/ L O / L O

mol O
=2 2

2
22 4 33 61  

 )81تا  77هاي  صفحه -در زندگيردپاي گازها  -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )روزبه رضواني(  »1« گزينة  -46

  CO / Ar / O / N /= = = =2 2 20 125 0 2 0 25 0 25   

0/مجموعاً  825   
  CO ( / ) /= − × =1 0 825 100 17 5% %    

 نگاه به گذشته – )1( شيمي
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  ليتر باشد:  100فرض بر اينكه مخلوط اوليه 

L O , L N , L Ar , / L CO , / L CO2 2 225 25 20 12 5 17 5    

  
CO O CO
L L L

/ L / L / L

+ →2 22 2
2 1 2
17 5 8 75 17 5

   

  O / / L= − =2 25 8 75 16   مانده باقي 25

  CO / / L= + =2 12 5 17 5   در مخلوط جديد 30

/ / L= + + + =20 16 25 25 30 91   حجم گازها در مخلوط جديد 25

CO
= ×2 100´\e

ó¼±h¶  ´\e  درصد حجميCO2 در مخلوط حاصل  

L
/ L

= ×30 100 3391 25 %   

 )80تا  77هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   

---------------------- -----------------------   

  )امين نوروزي(   »1« گزينة  -47

x L CH
/ L

( / x) L H


  −
4

2
2 8 2 8   

I) H O H O2 2 22 2+ →   

II) CH O CO H O4 2 22 3 2 4+ → +   

mol CH mol H O?g H O x L CH
/ L CH mol CH

4 22 4
4 4

1 4
22 4 2= × ×   

g H O / xg H O
mol H O

2 2
2

18 1 61×    

mol H mol H O?g H O ( / x) L H
/ L H mol H

2 22 2
2 2

1 22 8 22 4 2= − × ×  

g H O / ( / x)g H O
mol H O

2 2
2

18 0 8 2 81× −  

/ ( / x) / x / / / x / x /− + =  − + =0 8 2 8 1 6 3 36 2 24 0 8 1 6 3 36   

/ / x / / x / x /+ =  =  =2 24 0 8 3 36 0 8 1 12 1 4   

/ L CH / H
/ L H /


 × 


4

2
2

1 4 1 4 100 501 4 2 8 %   

 )80تا  77هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   

  )دوست عليرضا كياني(  »2« گزينة  - 48

I) Cu HNO Cu(NO ) NH NO H O+ → + +3 3 2 4 3 24 10 4 3   
II) S HNO NO H SO H O+ → + +3 2 2 4 26 6 2   

  ها: عبارتبررسي 
  اول: درست؛  عبارت

mol Cu(NO )mol Cu?gCu(NO ) / g Cu
g Cu mol Cu

3 23 2
415 12 64 4= × ×   

g Cu(NO ) / gCu(NO )
mol Cu(NO )

3 2 3 2
3 2

188 15 041× =   

mol NH NOmol Cu?g NH NO / g Cu
g Cu mol Cu

4 34 3
115 12 64 4= × ×   

g NH NO / gNH NO
mol NH NO

4 3 4 3
4 3

80 1 61× =   

m : / / / g15 04 1 6 13 44Δ − =   
  گرم فرض كنيم.  xدوم: نادرست؛ جرم اسيد مصرفي را  عبارت

mol HNO mol H Ox g
g HNO mol HNO

× ×3 2
3 3

1 3
63    (I)اكنش : و 10

g H O x g H O
mol H O

2 2
2

18 18 3
1 630

×× =   

mol HNO mol H Ox g
g HNO mol HNO

3 2
3 3

1 2
63 6×    (II): واكنش  ×

g H O x g H O
mol H O

2 2
2

18 6
1 63× =  

  عبارت سوم: درست؛
  آوريم: دست مي ابتدا حجم مولي گازها را به

   L L g L?
mol / g mol mol

1 44 202 2 1= × =   

  
mol NO molS g S?g S L NO

L NO mol NO molS
/ g S

22
2 2

1 1 326 20 6 1
1 6

= × × ×

=
   

  عبارت چهارم: درست؛
  گيريم. داريم: در نظر مي xرا برابر Sو مقدار مول x4را برابر Cuمقدار مول

  x mol Cu4= فراوردة محلول: ? mol  واكنش(I)  

  

Cu(NO ) NH NO

( ) mol
mol Cu

3 2 4 3

4 1
4

+× −¼±d¶ ½à jn»HoÎ
 

  

  =xmol5 فراوردة محلول  
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  x molS= فراوردة محلول: ? mol  واكنش(II)  

فراوردة محلول 

H SO

mol x mol
molS

2 4

1
1× =−¼±d¶ à½jn»HoÎ


  

  x
x

5 5 =  

 )80 تا 77هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )پيمان خواجوي مجد(  »3« گزينة  -49
  هاي زير با هم برابر است:  مواد در معادله استوكيومتريمجموع ضرايب 

  N (g) H (g) NH (g)+ →2 2 33 2   
  CH (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +4 2 2 22 2   
  :ي نادرستها بررسي گزينه

نيتروژن و هيـدروژن در دمـاي اتـاق حتـي در حضـور جرقـه و       »: 1«گزينة 
  دهند و نيازمند شرايط خاصي هستند.  كاتاليزگر هم با هم واكنش نمي

هـا بـه فـراورده تبـديل      واكـنش دهنـده   هـابر، همـة    در واكنش»: 2«گزينة 
  پذير است. رگشتشوند و واكنش ب نمي

شـود كـه    تهيه مـي  N2هاي صنعتي گوناگون از امروزه فراورده»: 4«گزينة 
NH3  .يكي از آنهاست  

 )82و  81هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )حميد ذبحي(  »2« گزينة  -50
  بررسي موارد: 

  اثر است.  همان جو بي N2مورد اول: درست؛ 
  بيشتر است.  H2از  N2مورد دوم: درست؛ جرم مولي و نقطة جوش 

  كنند.   مورد سوم: نادرست؛ با سرد كردن مخلوط، آمونياك را جدا مي
هاي هابر اين بود كه واكـنش در دمـا و    يكي از چالش نادرست؛ مورد چهارم:

  شود.  فشار اتاق انجام نمي
 )82و  81هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   
  )اميرحسين طيبي(  »4« ينةگز  -51

  
  ها:  بررسي گزينه

Mgو  Na+11هاي  يون -درست»: 1«گزينة  الكترون  10هر دو  212+
  رسند. مي Neدر آرايش الكتروني خود دارند و هر دو به آرايش گاز نجيب 

يـك تركيـب نـامحلول در آب     (AgCl)كلريـد  نقره  -درست»: 2«گزينة 
  باشد. مي

  مطابق جدول بالا درست است.   -درست»: 3«گزينة 
هـا بـه عنصـرها در بـاريم سـولفات       نسبت شـمار اتـم   -نادرست»: 4«گزينة 

(BaSO +برابر با  4( + =1 1 4   خواهد بود.  23

 )89و  87هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي -1ي شيم(   
 ---------------------------------------------   

  )امير حاتميان(  »2« گزينة  -52

  ها:  بررسي عبارت
  ) درست آ

AgNO (aq) Cl (aq) AgCl(s) NO (aq)3 3− −+ → +   

Na PO (aq) Ca (aq) Ca (PO ) (s) Na (aq)+ ++ → +23 4 3 4 22 3 6   
بـا   هاي گوناگون آن ب) نادرست؛ زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش

  كنش فيزيكي و شيميايي دارند.   يكديگر برهم
% منابع آب كرة زمين را 8/2پ) نادرست؛ منابع آب غيراقيانوسي در مجموع 

  دهند.  تشكيل مي
ها و درياها مخلوطي همگن است و به دليـل حـل    ت) نادرست؛ آب  اقيانوس

  شدن مقادير قابل توجهي از نمك اغلب شور است.  
  اين عبارت درست است. 90كتاب درسي صفحة  ث) درست؛ مطابق متن

 )92تا  85هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )زواره محمد عظيميان(  »4« گزينة  -53

  : ها عبارتبررسي 
(رسـوب سـفيدرنگ) و سـديم     BaSO4هـاي حاصـل    آ) درست؛ فراورده

  باشند.  كلريد (محلول در آب) مي
  ب) درست 

  پ) نادرست؛ حالت فيزيكي منيزيم به دست آمده از اين فرايند مايع است.  

NH)ت) درست؛ يون آمونيوم    اتم تشكيل شده است.  5از اتصال  4+(
  ث) درست  

  
 )98و  92تا  89هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (   
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  )امير حاتميان(  »3« گزينة  - 54

Fe (PO ) Fe PO+ −→ +2 33 4 2 43 2   

eFe :[ Ar] d s Fe :[ Ar] d
−− +⎯⎯⎯⎯→26 2 2 626 18 183 4 3   

آهن هستند كه در تشكيل پيوند كووالانسـي  يون الكترون در لاية ظرفيت  6
الكترون ناپيوندي در لايـة ظرفيـت    24 ،در مورد يون فسفات شركت ندارند.

  هاي آن وجود دارد.  اتم

 PO − 34   

Fe PO
Fe (PO ) ( ) ( )

+ −
 × + × =

3 3
4

3 4 2
3 2
3 6 2 24 66   

  هاي ظرفيت: در لايههاي خارج از پيوند  شمار مول كل الكترون

?g Fe (PO ) / mol e3 4 2 9 9 −=      

mol Fe (PO ) g Fe (PO )
mol Fe (PO )mol e Fe (PO )

/ g Fe (PO )

3 4 2 3 4 2
3 4 23 4 2

3 4 2

1 358
166

53 7
−× ×

=
   

 )92تا  90و  34تا  30، 19تا  16هاي  صفحه - تركيبي -1شيمي (   
------------------ ---------------------------   

  )سيدسحاب اعرابي(  »4« گزينة  - 55

  : »4«گزينة بررسي 
  گلاب، مخلوطي همگن از چند حل شوندة آلي در آب است. 

 )94تا  90 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1(شيمي 
 ---------------------------------------------   

  )امير حاتميان(  »3« گزينة  -56

  
V L

m d Vg gd /
mL L

=
  = ×

= =

50

0 85 850

®ÃG»pI¬
®ÃG»pI¬

®ÃG»pI¬
   

  g= × =850 50 42500   

xppmگوگرد   x g×= ×  = =6
6

42500 400400 10 1742500 10
    

سوزد برابر اسـت   مقدار گوگردي كه در طول يك ماه در خودروي ديزلي مي
  با:   

S g S= × =30 17     در يك ماه  510

  S O SO+ →2 2   

  
molSO gSOmolS?g SO g S

g S molS molSO
g SO

= × × ×

=

2 22
2

2

1 641510 32 1 1
1020

   

  g=17  مقدارS سوخته در يك روز  

S O SO+ →2 2   

molO / LOmolS?LO gS / L O
gS molS molO

= × × × =2 22 2
2

1 22 4117 11 932 1 1   

/Lهوا LO / L
LO2

2
10011 9 59 520× =H¼À  

 )96تا  94و  81تا  77هاي  صفحه - تركيبي -1شيمي ( 
-------------------------------------------- -   

  )نژاد ايمان حسين(  »3« گزينة  -57

  اول و چهارم درست هستند.     عبارت
  نادرست:  هاي عبارتبررسي 
دريـاي  «دوم: مقايسة درصد جرمي آب در اين سه محلول به صورت  عبارت

  است. » درياي مرده >درياي سرخ  >مديترانه 
شـونده را در خـود حـل     سوم: حلال جزئي از محلول اسـت كـه حـل    عبارت

  هاي آن بيشتر است.       ند و شمار مولك مي
  )98تا  93هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   

  )امير حاتميان(  »2« گزينة  - 58

kg Mg g?mol Mg kg
kgkg

+
+ = × ×

22
6

5400 100020 110
−¼±d¶

−¼±d¶
   

mol Mg / mol Mg
g Mg

+
+

+× =
2 2
2

1 4 5
24

   

mol MgCl?g MgCl / mol Mg
mol Mg

+
+= ×2 22 2

14 5
1

   

g MgCl / g MgCl
mol MgCl

× =2 2
2

95 427 51   

mol Cl? mol Cl / mol Mg
mol Mg

−
− +

+= ×2
2

24 5
1

   

mol Cl−= 9   
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AgNO (aq) Cl (aq) AgCl(s) NO (aq)− −+ → +3 3   

  آوريم. دست مي هاي يون كلريد را به كل مول

g g AgNOkg
kg g

× × 31000 6820 1 800
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶   

mol AgNO mol Cl mol Cl
g AgNO mol AgNO

−
−× × =3

3 3
1 1 10170 1  

: ? mol Cl mol Cl10 9 1− −= −   كلسيم كلريد  =

mol CaCl g CaCl?g CaCl mol Cl
mol CaClmol Cl

2 22
2

1 1111 12
−

−= × ×   

/ g CaCl= 255 5   

MgCl / /
CaCl /

2
2

427 5 7 755 5=
³o]

³o]    

 )96تا  94 و 81، 80 هاي صفحه - تركيبي -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   

  )فر شهرام همايون(  »1« گزينة  -59

  واكنش موازنه شده به صورت زير است: 

Al HCl AlCl H+ → +3 22 6 2 3   

/ g H mol H? g Al L H
L H g H

= × ×2 22
2 2

0 08 16 1 2   

mol Al g Al / g Al
mol H mol Al

× × =
2

2 27 4 323 1   

m / g Ag4 32=   جرم نقره −

m / /
m

−= × =4 32 100 78    Agرصد جرميد 4

  m g20 =  

mol Al mol HCl? L HCl / g Al
g Al mol Al

= × ×1 64 32 27 2   

/Lمحلول g HCl / L
mol HCl g HCl

× × =
136 5 1 7521 10

−¼±d¶   

  )100 تا 98 و 96تا  94 ،81، 80هاي  صفحه -تركيبي -1(شيمي 

  )اله عليزاده روح(  »1« گزينة  -60

/محلول gmL g
mL

= × =1 2500 6001
−¼±d¶

−¼±d¶
−¼±d¶  محلولg ?  

x= ×  = ×100 28 100600
½kº¼{ï®e ³o]

−¼±d¶ ³o]
  درصد جرمي 

  x gKOH =168  

mol KOH mol K?gK gKOH
g KOH mol KOH

+
+ = × ×1 1168 56 1   

g K g K
mol K

+
+

+× =39 117
1

  

g.mLگالي محلولچون چ 11 =  :است − 
½kº¼{ï®e ³o¬ïÂ±Ã¶

−¼±d¶ oTÃ²
   ppmغلظت 

L=100 ليتر محلول نهاييmg×
 = 

3117 101170
−¼±d¶ oTÃ²

  

  :ها عبارتبررسي 

 ليتـر  100حجم محلول نهايي پس از رقيق كـردن بـا آب، برابـر     عبارت (آ):

  است.

  ليتر است: 5/99مقدار آب اضافه شده برابر  عبارت (ب):

g.mLL / L / L
−

− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
11100 0 5 99 5 JA Â²I«a   

/ kg= 99   جرم آب 5

  گرم يون پتاسيم وجود دارد. 117در اين محلول  عبارت (پ):

پـس از رقيـق شـدن     ،محلول پتاسيم هيدروكسيد غلظت مولي عبارت (ت):

  برابر است با:

M

mol KOHg KOH
n g KOHC / mol.L
V L

1
1168 56 0 03100

−
×

= = =   

  )100تا  94هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي  -1(شيمي  
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  )1( رياضي       
 

 فرد) (آرمان جلالي                                                                     »4«گزينة  - 61

yضابطة تابع هماني برابر  x= پس:  ،است  

  
1

14 1 4
5 2 8 2

a bc
bc b c

a a

+ =
 − = −  =

 − =  =

   

  
12 24 11 3 12 04

ba , c (b )ba bc b b
−= = −

+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  − − =   

4يا  4   3 0 3(b )(b ) b − + =  = −   

   3 1b a b= −  + =   اگر  −

  4 6b a b=  +   اگر  =

3  تذكر:  2 1b , a c= − =  = −   

  3 4 8
3 4 8

x
y

−
 −  

  34 2 4b , a c= =  =   

  3 3 8
3 3 8

x
y  

  )110، صفحة 1(رياضي (تابع)  

----------------------------------------------  

 (شهرام ولايي)    »3«گزينة  - 62

yy جديد2  با ساختن تابع جديد داريم: x x k=  = + −   

  212 0 22
x k

x k
x k

= − −+ − =   = − +
   

k

2

k

2 k2

y

x

  

  2 2 2 16 42
(k ( k))S k k k− − − −= × = =  =   

  )116تا  113هاي  ، صفحه1(رياضي  (تابع)    

---------------------------------------------- 

 (رضا اكبري)    »2«گزينة  - 63

  درستي رسم شده است: به» 2«تنها نمودار گزينة 

y x

x

y

پا��ن به انهتقال واحد 2

y x

x

y

2

  

 )116تا  113هاي  ، صفحه1(تابع) (رياضي   

---------------------------------------------- 

 (رضا اكبري)    »1«گزينة  - 64

2yضابطة سهمي را به شكل  ax bx c= +  .گيريم درنظر مي +

    
1 2 2 32 3 4 2 3 4 2 420 1 0 0 1

( , ) a b c
a b

( , ) a b c
a b

( , ) a( ) b( ) c

− → + + = −  + = −− → + + = −   + = −
→ + + = 

  

    21 4 4 1a ,b y x x = = −  = − +   

  )116تا  113هاي  ، صفحه1(تابع) (رياضي     

---------------------------------------------- 

 (ابراهيم قانوني)    »1«گزينة  -65

  خطي است: تابعاين ، جدولگيريم. با توجه به  مي در نظر hو عمق را  Tدما را 

  90 552 1 352 12 1
y ym
x x

− −
= = =

− −
   

  55 35 1 35 201 1y y m(x x ) y (x ) T h− = −  − = −  = +   

  10 35 10 20 370h T ( ) C=⎯⎯⎯→ = + = °   

  )108و  107هاي  ، صفحه1(رياضي  (تابع)    

---------------------------------------------- 
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 (رضا اكبري)    »1«گزينة  - 66

  تعداد حروف فارسي                                                                           

  


10 32 2 640
↑

× × =
↓

   

  با حرف شروع شود يا با رقم                 تعداد ارقام                                      

 )128تا  119هاي  ، صفحه1(رياضي  (شمارش، بدون شمردن)    

----------------------------------------------  

 (رضا اكبري)    »1«گزينة  -67

در يك بسته قـرار داده و  چيده و را » پيرا«براي ساختن كلمة موردنظر، حروف كلمة 

  سازيم.   با دو حرف ديگر (گ، ل) كلمة مورد نظر را مي

  »ل«و » گ«با دو حرف » پيرا«جايي بستة شامل حروف كلمة  جابه

3 4! !
↑

×
↓

  

  بستهداخل » پيرا«هاي حروف كلمة  جايگشت

 )132، صفحة 1(رياضي  (شمارش، بدون شمردن)     

----------------------------------------------  

 (بابك سادات)  »4«گزينة  - 68

6نفر ديگـر بـه   3مريم، زهرا و مينا به همراه  720! تواننـد كنـار هـم     حالـت مـي   =

 بنشينند.  

3مريم، زهرا و مينا در كنار هم 6! حالت آن، زهرا  2حالت جايگشت دارند كه در  =

  هاي مورد نظر سؤال برابر است با:  نفر وسط خواهد بود، پس تعداد جايگشت

( !) = × =
2 26 720 2406 6  

  )132تا  119هاي  ، صفحه1(شمارش، بدون شمردن) (رياضي  

----------------------------------------------  

  (علي مرشد)  »2« گزينة -69

حالت دارند، همچنين عضـو   1بايد وجود داشته باشند پس  5و  4، 1چون عضوهاي 

حالـت   2حالت دارد. ولي بقية عضوها  1نبايد وجود داشته باشد پس اين عضو هم  3

 توانند عضو زيرمجموعة مورد نظر باشند يا نباشند. دارند يعني مي

, , , , , , , , ,
         

× × × × × × × × × = =

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

61 2 1 1 1 2 2 2 2 2 2 64
  

  )126تا  119هاي  ، صفحه1بدون شمردن) (رياضي (شمارش،  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -70

ــراي آن ــد دو رأس ديگــر را از مجموعــة    AEكــه  ب يــك ضــلع چهارضــلعي باشــد باي

{B,C,D}  يا از مجموعة{F,G,H,I} :انتخاب كنيم. پس  

  3 4
2 2

3 4 3 6 92 1 2 2
! !( ) ( )

! ! ! !
+ = + = + =

× ×
   

  )140تا  133هاي  ، صفحه1(شمارش، بدون شمردن) (رياضي  

----------------------------------------------  
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  طراحي– )2(شناسي  زيست
 

 )پيمان رسولي(   »4«گزينة  -71

  اند.   هاي (الف) و (ج) درست عبارت

  ها: بررسي همة عبارت

هاي چهارگانه همان مغز مياني اسـت كـه بـالاتر و     الف) بخش واجد برجستگي

  رشد) قرار دارد.  تر از هيپوفيز (بخش ترشح كنندة هورمون عقب

يه و تقويت اغلب اطلاعات حسي است كه ب) تالاموس همان محل پردازش اول

هاي بويايي، بـه   هاي بويايي قرار دارد. توجه كنيد كه لوب تر و بالاتر از لوب عقب

  .جلوي سامانة ليمبيك قرار دارند تعداد دو عدد و در

ج) هيپوكامپ بخش مؤثر در تشكيل حافظه و يادگيري است كه جلوتر و بالاتر 

هاي حـس وضـعيت    دن و تعادل كه از گيرندهاز مخچه (مركز تنظيم وضعيت ب

  كند) قرار دارد. پيام دريافت مي

تـر   محل تنظيم كنندة ترشح بزاق (مادة حاوي آميلاز) در سطح پاييند) پل مغزي 

  ده قلبي) قرار دارد.  تنظيم كنندة فشار خون و برون هاي بخشاز از هيپوتالاموس (

  )11 حة، صف2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )مبين رمضاني محمد(    »2«گزينة  -72

  ها: گزينههمة بررسي 

هاي مسئول خونرسـاني و تغذيـه ايـن سـاختار      عنبيه حاوي رگ »:1«گزينة 

  باشد و به زلاليه نيازي ندارد. مي

هاي ماهيچه صاف تحت تأثير دستگاه عصـبي خودمختـار    ياخته »:2«گزينة 

، هـا  رگ ةصاف در ديوار ةماهيچهاي خوني،  لاية مشميه داراي رگباشند و  مي

  باشد.   مي ماهيچة منقبض شونده و رنگدانه

ترين بخش لايه مياني عنبيه است كه نسبت بـه اجسـام    جلويي »:3«گزينة 

  مژگاني (تنظيم كننده ضخامت عدسي) ضخامت كمتري دارد.

يه ممكن اسـت بـه دليـل انـدازه     متمركز نشدن تصوير روي عنب »:4«گزينة 

  نامناسب كره چشم باشد.

  )24و  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )علي درفكي(    »4«گزينة  -73

هاي گيرنـدة   ياختهترتيب ساختارهاي قرنيه، عدسي،  به» 4«تا » 1«هاي  بخش

  دهند.   مي هاي عصبي را نشان نوري و رشته

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي مژگاني منجر به افـزايش ضـخامت عدسـي     انقباض ماهيچه »:1«گزينة 

  شود.   مي

باشد و به مـواد غـذايي    هايي زنده مي قرنيه شفاف و داراي ياخته »:2«گزينة 

  نياز دارد.  

هاي عصبي ديگـري را   توان ياخته هاي نوري مي علاوه بر گيرنده »:3«گزينة 

   ها به وجود آمده است. از آن كه عصب بينايي در شبكية چشم مشاهده كرد نيز

هاي گيرندة نوري در نقطة كـور كـه عصـب چشـم از آن      ياخته »:4«گزينة 

  شود.   كند ديده نمي عبور مي

  )34و  24، 23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )احمد حسني(    »2«گزينة  -74

  كند.   مورد عبارت را به نادرستي تكميل مي دو
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تواند در تماس با مغزهاي استخواني چه قرمز و چـه   تنها بافت استخواني كه مي

افـت اسـتخواني   زرد قرار داشـته باشـد بافـت اسـتخواني اسـفنجي اسـت. در ب      

و مغز  ها هايي وجود دارد كه توسط رگ حفره ،ها ها و صفحه اسفنجي، بين ميله

هـاي اسـتخوان بـه     اند. در بافت اسـتخوان فشـرده تيغـه    قرمز استخوان پر شده

انـد و سـامانه هـاورس را ايجـاد      هايي متحدالمركز سازمان يافتـه  صورت استوانه

هـاي خـوني مشـاهده     كنند. درون مجراي مركزي هر سامانه اعصـاب و رگ  مي

اي اسـتخواني بافـت   ه ـ هاي خوني ديگري بين تيغـه  شود. علاوه بر اين رگ مي

هاي خوني دو سامانه هـاورس مجـاور را بـه     استخوان فشرده قرار دارند كه رگ

  صحيح است.  » ج«كند با توجه به اين توضيحات مورد  هم مرتبط مي

وجـه  ترده در تماس با بافت پيوندي است. بـا  سطح خارجي بافت استخواني فش

هايي پهـن دارد.   ن ياخته، بافت پيوندي پوشانندة استخوا40صفحة   3به شكل 

  درست است.  » الف«مورد 

و كلسـيم، مصـرف    Dافزايش سن، كاهش استفاده از استخوان، كمبود ويتـامين  

توانند باعث كاهش تـراكم اسـتخواني شـوند.     هاي الكلي و دخانيات مي نوشيدني

  نادرست است. » ب«پس كاهش تراكم الزاماً با افزايش سن همراه نيست و مورد 

هاي قرمز به ترشح هورموني به نام اريتروپويتين  ما تنظيم ميزان گويچه در بدن

هـاي كليـه و كبـد بـه      اي از ياختـه  بستگي دارد. اين هورمون توسط گروه ويژه

سـرعت توليـد    وكنـد   مـي  اثـر مغـز اسـتخوان    بـر شـود   درون خون ترشح مي

اسـتخوان   هاي مغـز  كند. پس اين هورمون بر ياخته ميهاي قرمز را زياد  گويچه

توانند تحت تأثير  هاي بافت استخوان اسفنجي و فشرده نمي كند و ياخته اثر مي

  نادرست است.  » د«آن قرار گيرند و مورد 

  )43تا  39هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )حسين بيگي محمد(    »1«گزينة  -75

  ها: بررسي گزينه

تصوير ايجاد شده از پرتو فرابنفش در چشم زنبور عسل در واقـع توسـط    »:1«گزينة 

  شود. اين تصوير نيز حالت موزاييكي دارد. واحدهاي نوري و تكه تكه ايجاد مي

منظور از سطح شش ضلعي در چشم مركـب، قرنيـه اسـت امـا      »:2«گزينة 

كننـد بـه مغـز     فت ميتوجه كنيد كه كل واحدهاي بينايي تصاويري را كه دريا

شـود تصـوير    حاصل مـي  كه در مغز فرستند و در نهايت آنچه براي پردازش مي

  موزاييكي كامل و ناواضح است.

پيام بينايي مستقيماً از طريق عصب بينايي به لوب بينـايي وارد   »:3«گزينة 

  شود. مي

هاي نـوري واقـع در چشـم و هـم بـه       مار زنگي هم به كمك گيرنده »:4«گزينة 

  كند. هايش شكار را شناسايي مي هاي فروسرخ در جلو و زير چشم كمك گيرنده

  )35تا  33هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 مقدم) علي عبدالهي(    »3«گزينة  -76

  اسامي اجزاي شماره گذاري شده در شكل بدين ترتيب است:  

ــار  - 4اي  بافــت پيونــدي رشــته - 3هــاي خــوني  رگ - 2بافــت پيونــدي  - 1 ت

  زردپي - 7استخوان  - 6اي  بافت پيوندي رشته - 5اي  ماهيچه

هاي دراز (استخوان ران)  )، از انواع استخوان6توجه داشته باشيد بخش شماره (

كند كه بيشتر از  هاي دراز را مغز زرد پر مي باشد و مجراي مركزي استخوان مي

  ترين ذخيرة انرژي در بدن است.   ست. بافت چربي بزرگچربي تشكيل شده ا
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 ها: بررسي ساير گزينه

اي دارد (نـه دسـته تـار     اين بخش اشـاره بـه خـود تـار ماهيچـه      »:1«گزينة 

  اي) ماهيچه

هايي از  اي ساخته شده است. غلاف زردپي از بافت پيوندي رشته »:2«گزينة 

كنـد. در   اي را احاطه مي چهاي كه دسته تارهاي ماهي جنس بافت پيوندي رشته

  آيند. انتها به صورت طناب يا نواري محكم به نام زردپي درمي

  شود. هاي پروتئيني مشاهده مي در انواع بافت پيوندي رشته »:4«گزينة 

  )47، صفحة 2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 پور) مدياميرعلي ص(    »1«گزينة  - 77

  كنند. همة موارد به نادرستي عبارت را تكميل مي

  بررسي موارد:

  شود.   تارهاي كند ديرتر خسته مي الف)

  باشند.   تارهاي تند همانند كند، داراي ميوگلوبين مي )ب 

  دهد.   تارهاي كند انرژي خود را ديرتر از دست مي )ج

دة دوي صدمتر بيشـتر  بر اساس كتاب، تعداد تارهاي تند در ورزشكاران دون )د

  كنند. هاي خود مصرف مي ها اكسيژن كمتري براي فعاليت است. اين تار
  )51و  50هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 عليرضا رهبر)(    »4«گزينة  -78

ال اسـتراحت  تصوير مطرح شده در اين سؤال نشان دهنده يك ساركومر در ح ـ

بـين دو سـاركومر    Zباشد. هر خـط   مي Zنشان دهنده خط  1است. بخش 

مجاور مشترك است اما اين دو موضوع در مورد اولين و آخرين سـاركومر يـك   

  باشد.   شترك نميم Zها يكي از خطوط  تارچه صدق نكرده و در آن

 ها: بررسي ساير گزينه

دهـد كـه در آن فقـط     نوار روشن سـاركومر را نشـان مـي    2بخش »: 1«گزينة 

تر نوار تيره را  نيز قسمت روشن 4هاي پروتئيني اكتين وجود دارد. بخش  رشته

  هاي پروتئيني ميوزين وجود دارد. دهد كه در آن فقط رشته نشان مي

دهـد. در زمـان انقبـاض     ره سـاركومر را نشـان مـي   نوار تي 5 بخش»: 2«گزينة 

  ماند. ماهيچه، مساحت اين بخش ثابت باقي مي

دهـد كـه در آن    قسمتي از نوار تيره ساركومر را نشان مي 3بخش »: 3«گزينة 

هـاي ميـوزين در ايـن     . سر مولكـول دارندهاي اكتين و ميوزين حضور  پروتئين

تجزيـه   خاصـيت هـاي ميـوزين،    لدانيم كه سر مولكـو  قسمت قرار داشته و مي

هاي ميوزين وجود نداشته و در  سر مولكول 4دارد. در بخش  ATP گيكنند

  شود.   نتيجه فعاليت آنزيمي مشاهده نمي
  )49و  48هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 فريد فرهنگ)(    »2«گزينة  -79

مـاهي، جـنس    ها مانند كوسه اسكلت دروني دارند. در انواعي از ماهي داران مهره

داران اسـتخواني اسـت كـه     اين اسكلت از نوع غضروفي است ولي در ساير مهره

  غضروف نيز دارد.  

كـه سـاكن آب شـور هسـتند     ها)  ماهي ها و سفره ماهيان غضروفي (مثل كوسه

اي هسـتند كـه محلـول نمـك      روده ها، داراي غدد راسـت  علاوه بر كليه(اغلب) 

دانيـد   كنند. همـانطور كـه مـي    (سديم كلريد) بسيار غليظ را به روده ترشح مي

ريز ترشحات خـود را   شود اما غدة برون ريز به خون وارد مي ترشحات غدة درون

اي  روده ريزد؛ بنابراين غـدد راسـت   از طريق مجرايي به سطح يا حفرات بدن مي

  شوند.   ريز محسوب مي ريزند، برون ه ترشحات خود را به خون نميك

 ها: بررسي ساير گزينه

ها خون تمام بدن از طريق سياهرگ شـكمي وارد دهليـز    در ماهي»: 1«گزينة 

شود. قبل از دهليز سينوس سياهرگي قـرار دارد؛   شده و سپس به بطن وارد مي

ها از يك دهليـز (نـه    قلب آنها گردش خون ساده دارند و  دقت كنيد كه ماهي

  دهليزها) و يك بطن تشكيل شده است.  
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ها ساختاري به نام خط جـانبي وجـود دارد.    در دو سوي بدن ماهي»: 3«گزينة 

(هر سو يه خط جانبي داره و هر خط جانبي يـه كانـال اصـلي داره، پـس هـر      

در زيـر  هاي جانبي داره)  اين سـاختار، كانـالي    ماهي دو تا كانال اصلي در خط

هايي بـا محـيط بيـرون ارتبـاط دارد. درون      پوست جانور است كه از راه سوراخ

  اند.   داري قرار دارند كه به ارتعاش آب حساس هاي مژك كانال، ياخته

شـود جريـان    دار سازوكارهايي دارند كه باعث مـي  داران شش مهره»: 4«گزينة 

شــود كــه بــه  اي از هــواي تــازه در مجــاورت ســطح تنفســي برقــرار  پيوســته

هـاي   اي شهرت دارند. سازوكار پمپ فشار مثبت در قورباغـه  سازوكارهاي تهويه

شـود و ماهيـان بـالغ و نـوزاد دوزيسـتان       بالغ كه داراي شش هستند ديده مي

  آبشش دارند.  

  )52و  33هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )67تا  65و  45،46هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 علي رفيعي)(    »3«گزينة  -80

  شود. نادرست، چون در حالت الف ماهيچة دو سر منقبض نمي »:1«گزينة 

  شود.         نادرست، با انتقال فعال اين جابجايي انجام مي »:2«گزينة 

سـاركومرها در حالـت اسـتراحت بـاقي     » ب«در حالـت  نادرسـت،   »:4«گزينة 

  ند.مان مي

  )50تا  46هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

  آشنا –) 2(شناسي  زيست

 كتاب اول)(  »2«گزينة  - 81

  دهنده:   به ترتيب نشان 5تا  1نقاط 

: بخــش صــعودي پتانســيل عمــل كــه بــا فعاليــت 2: پتانســيل آرامــش، 5و  1

  شوند. ار سديمي مشخص ميد هاي دريچه كانال

دار  دار سـديمي بسـته شـده و كانـال دريچـه      : پتانسيل عمـل كانـال دريچـه   3

  پتاسيمي در حال باز شدن است.

دار پتاسـيمي   هـاي دريچـه   بخش نزولي پتانسيل عمل كه با فعاليـت كانـال   :4

  شوند. مشخص مي

يـت  هاي نشتي همواره در طول پتانسـيل آرامـش و پتانسـيل عمـل فعال     كانال

  كنند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

دار سـديمي بسـته    هـاي دريچـه   در طول پتانسـيل آرامـش كانـال    »:1«گزينة 

  هستند. زهستند. اين كانال ها فقط در بخش صعودي نمودار پتانسيل عمل با

پتاسيم همواره در طول پتانسـيل آرامـش و پتانسـيل    - پمپ سديم»: 3«گزينة 

  كنند. عمل فعاليت مي

  دار پتاسيمي بسته هستند. هاي دريچه در زمان پتانسيل آرامش كانال»: 4«گزينة 

  )5تا  3هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 كتاب اول)(  »4«گزينة  - 82

هـاي عطسـه،    انعكاس عقب كشيدن دست تحت تنظيم نخاع اسـت و انعكـاس  

  يم مغز(بصل النخاع) است.سرفه و بلع تحت تنظ

النخـاع و   پل مغزي در تنظيم ترشح بزاق نقش دارد. پل مغـزي بـالاتر از بصـل   

  نخاع قرار دارد.

  ها: بررسي ساير گزينه

حسـي   هـاي  نـورون دقت كنيد كه مغـز و نخـاع هـر دو از طريـق     »: 1«گزينة 

  كنند.   هاي بدن را دريافت مي هاي عصبي اندام دستگاه عصبي محيطي پيام

تـرين و   ماده خاكستري در مغز و ماده سـفيد در نخـاع بـا داخلـي    »: 2«گزينة 

  ترين پرده مننژ تماس دارد. نازك

  النخاع در تنظيم ضربان قلب و فشارخون نقش دارد.  بصل»: 3«گزينة 

  )16و  11هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  
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 كتاب اول)(  »2«زينة گ -83

ساده ترين ساختار عصبي متعلق به شبكه عصـبي در هيـدر اسـت. حشـرات و     

ه دارنـد. شـبكه عصـبي هيـدر بـا      ردو براي حركت كردن نياز به ماهيچهيدر ه

  شود. تحريك ماهيچه هاي بدن باعث حركت اين جاندار مي

  ها: بررسي ساير گزينه

گاه عصبي شامل بخش تداراي دس پستانداران ةحشرات همانند هم»: 1«گزينة 

  مركزي و بخش محيطي هستند.

و در حشـرات از چنـد    از دو گرة عصـبي در پلاناريا  عصبيساختار  »: 3«گزينة 

  .است در سر جانور تشكيل شده گرة به هم جوش خورده

گردش خون در مهره داران به دو صورت ساده و مضاعف وجود دارد. »: 4«گزينة 

بـه بعـد شـكل گرفتـه اسـت. همـة        اعف از دوزيسـتان سامانه گردش خون مض ـ

داران طناب عصبي پشتي دارند درحالي كه حشرات طناب عصـبي شـكمي    مهره

  دارند.

  )18 ، صفحة2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 كتاب اول)(  »4«گزينة  - 84

شكل كـروي  دارد و ت عدسي قرار كه در پش اي است ژله و زجاجيه ماده شفاف

هايي كه از  مطابق شكل كتاب درسي، زجاجيه با مويرگ كند. ميچشم را حفظ 

  است. اند در تماس رگ ورودي به چشم منشعب شده

  ها: بررسي ساير گزينه

ها ترشح  كه از مويرگ استزلاليه مايع شفاف جلوي عدسي چشم »: 1«گزينة 

كنـد و   مـي ه فراهم ييژن را براي عدسي و قرنزلاليه مواد غذايي و اكس شود. مي

 كند. ميرا وارد خون ها  آنمواد دفعي 

زلاليه از طريق سوراخ مردمك با دو طرف عنبيه كه بخش رنگـين  »: 2«گزينة 

  است. در تماس استچشم 

ماهيچة مژگاني با تغيير ميـزان كشـيدگي تارهـاي آويـزي، نقـش      »: 3«گزينة 

 د.كن مياصلي را در تطابق ايفا 

  )25تا  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 كتاب اول)(  »3«گزينة  - 85

شـده اسـت يـا قـدرت     يني، كره چشم بيش از اندازه بزرگ در بيماري نزديك ب

همگرايي عدسي افزايش يافته است كه در هر دو حالـت تصـوير پرتوهـاي نـور     

توان از  شوند. براي بهبود اين حالت مي جلوي شبكيه متمركز مياجسام دور در 

  عينك(عدسي) واگرا استفاده كرد.

در بيماري دوربيني، كره چشم بيش از انـدازه كوچـك شـده اسـت يـا قـدرت       

همگرايي عدسي كاهش يافته است كه در دوحالت ذكرشـده تصـوير پرتوهـاي    

تـوان از   ايـن حالـت مـي    شود. براي بهبـود  نزديك در پشت شبكيه متمركز مي

  عينك(عدسي) همگرا استفاده كرد.

  ها: بررسي ساير گزينه

بزرگ شدن كره چشم باشد ميزان ماده ژلاتيني  ،) چنانچه علت نزديك بيني1

يابد امـا اگـر علـت آن افـزايش همگرايـي       زجاجيه در پشت عدسي افزايش مي

  شود.   عدسي باشد تغييري در ميزان ماده زجاجيه ايجاد نمي

هاي زنده در چشم به ترتيب از خارج به داخل،  هاي شفاف حاوي ياخته ) بخش2

قرنيه و عدسي است. در آستيگماتيسم سطح عدسي يا قرنيه كاملا كروي و صاف 

  نيست.

) افراد نزديك بين در ديـدن اجسـام نزديـك مشـكلي ندارنـد و بـا انقبـاض        4

شـود و در   قطـور مـي  ي سشود و عد هاي مژگاني تارهاي آويزي شل مي ماهيچه
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شـود. امـا در افـراد     نهايت پرتوهاي اجسام نزديـك روي شـبكيه متمركـز مـي    

تر ماهيچه هاي مژگاني هنگام مشاهده اجسـام نزديـك،    دوربين با انقباض بيش

  شود. ها در پشت شبكيه ايجاد مي تصوير آن

  )27تا  25هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 كتاب اول)(  »2«گزينة  - 86

هاي شيميايي در موهاي حسـي روي پاهـاي آن قـرار دارنـد      در مگس، گيرنده

كنـد. حشـرات    هـا را شناسـايي مـي    ها انواع مولكول مگس به كمك اين گيرنده

واحد بينايي دارند هر واحد بينايي تصوير كوچكي از بخشي از ميدان بينـايي را  

. كه دستگاه عصبي اين اطلاعات را يكپارچه و تصـويري كوچـك   كند ايجاد مي

  كند. ايجاد مي

  ها: بررسي ساير گزينه

حشرات چشم مركب دارند كه هر چشـم   ،مگس نوعي حشره است»: 1«گزينة 

  از تعداد زيادي واحد بينايي تشكيل شده است.

 هاي كناري قرنيه با عدسي قلبـي  مطابق شكل كتاب درسي، بخش»: 3«گزينة 

  شكل در تماس نيست.

هـاي حسـي قـرار دارد.     در موهاي حسـي جـانور دنـدريت گيرنـده    »: 4«گزينة 

  شود. اي انجام مي درصورتي كه بخش عمدة سوخت و ساز ياخته در جسم ياخته

  )35تا  33هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 ل)كتاب او(  »2«گزينة  -87

هـا كمـك    ها، رباط ها و كپسول مفصلي، به كنار يكديگر ماندن استخوان زردپي

  اند. اي ساخته شده كنند. اين موارد از بافت پيوندي رشته مي

  ها:   بررسي ساير گزينه

  اكثر مفاصل موجود در جمجمه از نوع ثابت هستند كه هيچ حركتي ندارند.»: 1«گزينة 

لي توسط پرده نازك سـازنده مـايع مفصـلي    دقت كنيد، مايع مفص»: 3«گزينة 

  شود كه در سمت داخل كپسول مفصلي قرار گرفته است.   ايجاد مي

هايي از اسـكلت محـوري را بـه     ها، استخوان مفاصل بين زوائد مهره»: 4«گزينة 

  .كنند و جزء مفاصل متحرك هستند هم متصل مي

  )43و  42هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

  كتاب اول)(  »3«گزينة  -88

د و دوي صـدمتر  نتري تار كند دار مقدار بيششناگران شنا يك ورزش استقامتي است و 

  د.نتري تار تند دار مقدار بيشدوندگان دوي صد متر يك ورزش سرعتي است و 

  دارند.كند و تند را ي ا ماهيچه رنوع تا دو هاي بدن، هر بسياري از ماهيچه

  ها: بررسي ساير گزينه

مقـدار  كننـد و   مـي هـوازي تـنفس   صـورت   تر به بيشتارهاي كند »: 1«گزينة 

بـي هـوازي   صـورت   تر به بيشدرحالي كه تارهاي تند  دارندزيادي ميتوكندري 

  دارند.ميتوكندري تري  كممقدار كنند و  ميتنفس 
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دارد و حضـور  اي  لاسـم تـار ماهيچـه   پروتئين ميوگلوبين در سيتوپ»: 2«گزينة 

 تـر اسـت   بـيش ميزان اين پروتئين در تارهاي كنـد   كند. مين را ذخيره يژاكس

 .ذخيره كندرا براي تنفس هوازي تري  بيشن يژاكسچون بايد 

  دارند. zاكتين و ميوزين خطوط  اي، ماهيچههاي  همة رشته»: 4«گزينة 

  )51تا  49هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 كتاب اول)(  »2«گزينة  - 89

  .درست هستند» د«و » ج«رد امو

  بررسي موارد:

كننده قـرار ندارنـد مثـل     ها در فاصله دورتري از ياخته ترشح الف) همه هورمون

  نقش دارد. ز تيموس كه برفعاليت تيموسهورمون تيموسين مترشحه ا

 را هـا  پيـك  برسد، هدف ةكند تا به ياخت اس مسافتي كه پيك طي ميبراسب) 

هـا  برد همة پيك ها حتي كوتـاه  .كنند تقسيم مي ردب دوربرد و كوتاه گروه دو به

اي  ياخته براي اثرگذاري بر روي گيرندة اختصاصي خود حداقل بايد به مايع بين

  دهند. تشكيل مي اي محيط داخلي را ياخته وارد شوند. خون، لنف و مايع بين

  شوند. وارد سيتوپلاسم مي ،هاي تيروئيدي مانند هورمون ها هورمون بعضي ازج) 

  كند. اي اثر مي اي ترشح و بر ياختة پس همايه د) اين پيك از ياختةپيش همايه

  )55و  54هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 كتاب اول)(  »3«گزينة  - 90

هاي شنوايي و تعادلي در گوش با مادة ژلاتيني در تماس هستند. هـردو   گيرنده

حركـت  ا بهاي تعادلي  هاي شنوايي با صدا و گيرنده با محرك مكانيكي (گيرنده

  شوند. سر)تحريك مي

  ها: بررسي ساير گزينه

ري هستند كه هر هاي نو اي گيرنده هاي مخروطي و استوانه گيرنده»: 1«گزينة 

  هسته اطلاعات مربوط به تعيين صفات را دارد. .باشند دو داراي هسته مي

اـي پوششـي    هاي شنوايي، تعادلي، بويايي و چشايي در بين ياخته گيرنده»: 2«گزينة  ه

 هاي شنوايي و تعادلي در گوش قرار دارند.   قرار دارند از اين ميان تنها گيرنده

هـاي شـيميايي تحريـك     ايي و بويـايي بـا محـرك   هاي چش گيرنده»: 4«گزينة 

  هاي بر درك درست غذا مؤثرند. شوند. هردوي اين گيرنده مي

  )32تا  20هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  
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  طراحي – )2( فيزيك       
 

  )ميلاد سلامتي(  »4«گزينة  -91

 Aهاي الكتروسكوپ افزايش يافته، جسم رسـاناي  چون نيروي دافعة بين ورقه
 بار الكتروسكوپ دارد. علامت با همباري 

  )3و  2هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »1«زينة گ -92

در  q2و  q1دو بار مثبت الكتريكي هاي مسأله بايد برايند ميدان  با توجه به داده

 q3است با ميدان حاصل از بار  xها در جهت مثبت محور  كه جهت آن Mنقطة 

صفر شود، پس  Mها در نقطة  هت باشند تا برايند كل ميداناندازه و خلاف ج هم
  بايد:

M
,(q ) E E•< ←⎯⎯⎯⎯→3 1 23 0

 
  

E E E E E E+ + =  = +1 2 3 3 1 20
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باقي  q1و  q3ميدان حاصل از بار  Mود، در نقطة حذف ش q2حال اگر بار 

  ماند، لذا داريم:  مي

EME

E i E i

•←⎯⎯⎯⎯⎯→

= − × = ×
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  )16تا  10هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )معصومه افضلي(  »2«گزينة  - 93

 E2و E1هـاي الكتريكـي   ، ارتباط بين ميداناتدر مثلث زاويه از رابطة تانژانت

  كنيم: را مشخص مي
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  )16تا  10هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )ميلاد سلامتي(  »3«گزينة  -94

هـاي ميـدان حركـت     در خلاف جهت خط (AD) چون الكترون در مجموع

  يابد. كرده است، پس انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي

از مسـير حركـت مسـتقل هسـتند،      UΔو VΔبا توجه به اين موضوع كه 

  گيريم: صورت زير در نظر مي حركت را به

OA
E

D
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U |q|Ed cos
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U / /

U J pJ
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−
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Δ = Δ + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
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  )21و  20هاي  صفحه ، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »3«گزينة  -95

  كنيم: ابتدا اندازة نيروي الكتريكي را محاسبه مي

eF i j | F | ( ) ( ) N= − +  = − + =2 2400 300 400 300 500
   

  

  
ee

FF qE E E
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× ×5 6
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 =1000 

  )19و  18هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )زاده اشكان ولي(  »1«گزينة  -96

 توان نوشت: با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي مي

  

B A A A

U K U ( mv )

U U J

UV V
q

V V V V V

− −
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−
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− ×
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  )25تا  21هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )مند پوريا علاقه(  »4«گزينة  -97

دانيم با حركـت در جهـت خطـوط ميـدان الكتريكـي، پتانسـيل الكتريكـي         مي

Bيابد، بنابراين كاهش مي AV V< .است  

 ،هنـده بزرگـي ميـدان الكتريكـي اسـت     د همچنين تراكم خطوط ميدان نشـان 

بزرگتر از اندازة ميـدان الكتريكـي    Aبنابراين اندازة ميدان الكتريكي در نقطة 

Aاست Bدر نقطة  B(E E   از طرفي: .<(

  A BE E
A BF q E F F>= ⎯⎯⎯⎯⎯→ >  

  )19تا  16هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )مهدي باغستاني(  »4«گزينة  - 98

هرگاه در جهت خطوط ميدان الكتريكـي حركـت كنـيم، پتانسـيل الكتريكـي      

اي كـه ميـدان الكتريكـي خـالص در آن صـفر       يابد. از طرفـي نقطـه   كاهش مي

  است. Bشود، نقطة  مي

q q
E E x cm

r r x ( x)
=  =  =  =

−
1 21 2 2 2 2 21 2

2 8 10
30

 

A CB

q C=-2�
1

q C=-8�
2D

 

كنـيم،   ، در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركـت مـي  Dتا  Cدر حركت از

  يابد.   در نتيجه پتانسيل الكتريكي كاهش مي

جهـت خطـوط ميـدان و سـپس در      ، ابتدا در خلافCتا Aاما در حركت از

توان گفت پتانسيل الكتريكـي   كنيم، پس مي جهت ميدان الكتريكي حركت مي

   يابد. ابتدا افزايش و سپس كاهش مي

  )25تا  13هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة  -99

هاي ميـدان   ل به حركت در خلاف جهت خططور خود به خود تماي بار منفي به

كـه بـار منفـي را در خـلاف جهـت خطـوط ميـدان          الكتريكي دارد. پس زماني

الكتريكي پرتاب كنيم، به تندي و انرژي جنبشي آن افـزوده شـده و در نتيجـه     
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پرتاب شده است. بنـابراين انـرژي پتانسـيل الكتريكـي آن كـاهش       B به A از

  يابد. پس: مي

B AK K mJ− = 200  

K U U U / J−Δ = −Δ  × = −Δ  Δ = −3200 10 0 2 

ــت،     ــده اس ــاب ش ــدان الكتريكــي پرت و چــون در خــلاف جهــت خطــوط مي

Bپس AV V> .است  

  
B A

UV V V
q

−

−
Δ − ×− = = =

− ×

1
3

2 10 50
4 10  

  )27تا  21هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )متيميلاد سلا(  »2«گزينة  - 100

  تر است.   ميدان الكتريكي قوياندازة هرجا كه تراكم خطوط ميدان بيشتر باشد، 

  يابد. با حركت در جهت خطوط ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي كاهش مي

شـود، انـرژي    جـا مـي   وقتي بار منفي در جهت خطوط ميدان الكتريكـي جابـه  

 يابد. پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي

  )26تا  17هاي  فحهص ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  آشنا –) 2( فيزيك       

  

  (كتاب اول)  »4«گزينة  -101

طبق اصل كوانتيده بودن بار الكتريكي، بار الكتريكي جسم، همـواره مضـرب   

هـا   نـه اسـت. حـال بـه بررسـي هـر يـك از گزي       (e)از بار بنيادي  صحيحي

  پردازيم:  مي

  نادرست »: 1«گزينة 

201
19

8 10 20 19
1 1 11 6 10

8 10 1 6 10q C
e / C

q n e n ( / )
−

−
= × − −

= ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = × ×   

20
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8 10 0 5
1 6 10

n /
/

−

−
×

 = =
×

   

  نادرست »: 2«گزينة 

62
19

5 5 10 6 199 92 2 21 6 10
5 10 1 6 109

q C C

e / C
q n e n ( / )

−

−

= μ = ×
− −

= ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = × ×   

6
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2 19

5 510 259 9 10 108 721 6 10
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n
/

−

−

×
 = = × = ×

×
  

123 472 10/= ×  

  نادرست »: 3«گزينة 

63
19

3 3 10 6 19
3 3 31 6 10

3 10 1 6 10q C C
e / C

q n e n ( / )
−

−
= μ = × − −

= ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = × ×  
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5

n
/

−

−
×
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  درست »: 4«گزينة 
9

4
19

5 2 5 2 10 9 19
4 4 41 6 10

5 2 10 1 6 10q / nC / C
e / C

q n e / n ( / )
−

−
= = × − −

= ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = × ×   

9 10
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/n /
/

−

−
×

 = = ×
×

   

، »4«بـه دسـت آمـده در گزينـة      nكنيد، فقـط   گونه كه ملاحظه مي همان

  تواند بار الكتريكي يك جسم باشد.  صحيح بوده و اين بار مي

  )4و  3هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »2«گزينة  - 102

اي رابطــة محاســبة بزرگــي ميــدان  اطلاعــات روي نمــودار را در فــرم مقايســه

  دهيم، داريم:    الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار قرار مي

2 1

1 2

50022 1
2 60 901 2

NE E ( )q , k C
r cm , r cm

E r| q |E k ( )
E rr

= −

= =
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→SMIY   

2 21 1
1 1

500 50060 2
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E E( ) ( )
E E
− −
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1
1 1 1 1

1

500 4 9 4500 4 5 4500 9009
E NE E E E

E C
−

=  − =  =  =    

  )12تا  10هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »1«گزينة  - 103

|اگر بزرگي ميدان الكتريكي ناشي از بار با اندازة  q  Eدر مركـز دايـره را    |

ها، بردارهاي ميدان در مركز دايره را رسم نموده و  ميم، در هر يك از شكلبنا

  كنيم:  ها را محاسبه مي برايند آن

  : (a)شكل 

E
+q

  
T ,aE E=   

  :  (b)شكل 

E
+q

E

+q

  
2 2 22 2T ,bE E E E E= + = =   

  :  (c)شكل 

E
+q

E E

+q

E
+q

-q

+q

+q

+q

-q

2E

  
2T ,cE E E E= + =  

a بنابراين، b cE E E<   است.     >
  )16تا  10هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »1«گزينة  - 104

  كنيم:   ها را بررسي مي هر يك از شكل

ميدان الكتريكـي نادرسـت رسـم     نادرست است؛ زيرا جهت خطوط»: 1«شكل 

  شده است.  

نادرست است؛ زيرا تراكم خطوط ميدان الكتريكـي نادرسـت رسـم    »: 2«شكل 

1شده است. چون  2| q | q>  1است، بايد تراكم خطوط ميدان در اطراف بارq 

  بيشتر باشد.  

ميدان الكتريكـي نادرسـت رسـم    نادرست است؛ زيرا جهت خطوط » 3«شكل 

  شده است.  

جهت خطوط ميدان الكتريكي و هـم تـراكم    درست است؛ زيرا هم »: 4«شكل 

است، به درسـتي   1qتر از  كه اندازة آن بزرگ 2qخطوط ميدان در اطراف بار 

  اند.    نشان داده شده

  درست رسم شده است. شكل 1بنابراين فقط 

  )18تا  16هاي  صفحه ،2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »3«گزينة  -105

طبق شكل زير، چون جهت نيروي وزن همواره به سـمت پـايين اسـت، بـراي     

E(Fبرقراري تعادل، جهت نيروي ناشي از ميدان الكتريكي  )


يـد بـه سـمت    با 

بالا باشد، يعني بردارهاي ميدان و نيروي الكتريكي در خلاف جهت هم هستند 

0qو      است.   >

q

F
�

E
�

W
�

g
�

| | =
N

C
2×10

3

  
EF W=   شرط تعادل :  

3
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C
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| q | E mg
− −

= ×

= = × = × =
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   
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3 6 8 22 10 2 10 10 10 10| q | | q | C C− − −× × = × ×  = = μ   
0 210q q C< −⎯⎯⎯→ = − μ   

  )19و  18 هاي صفحه، 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »2«گزينة  - 106

تـر باشـد، انـدازة ميـدان الكتريكـي در       هر كجا خطوط ميدان الكتريكي متراكم

Eتر است؛ يعني جا بيش آن EA B> 3و  1«هاي  (رد گزينه  («  

كتريكـي حركـت كنـيم، مسـتقل از نـوع بـار،       هرگاه در جهت خطوط ميدان ال

Bكند، يعنـي  پتانسيل الكتريكي نقاط كاهش پيدا مي AV V>  اي رد  (گزينـه

    شود) نمي

EUطبق رابطة qV= اندازه بودن بارها، هر كدام در  و با توجه به مثبت و هم

تري نيز خواهد  ژي پتانسيل الكتريكي بيشتر باشد، انر اي با پتانسيل بيش نقطه

Aداشت؛ يعني BU U<  4«(رد گزينة(«  
  )25تا  20هاي  صفحه ،2فيزيك(  

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »3«گزينة  -107

اولاً طبق تعريف ميدان يكنواخت كـه در آن خطـوط بايـد مسـتقيم، مـوازي و      

فاصله نيستند، ميـدان   فاصله باشند، چون در شكل صورت سؤال خطوط هم هم

  »)2و  1«هاي  يكنواخت نيست (رد گزينه

ثانياً هرگاه در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كنيم، مستقل از نوع بـار،  

كند؛ يعني پتانسيل الكتريكي نقـاط در   پتانسيل الكتريكي نقاط كاهش پيدا مي

  »)4«است. (رد گزينة   Bتانسيل الكتريكي نقاط در ناحية تر از پ بيش Aناحية 
  )25تا  18هاي  صفحه، 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »4«گزينة  - 108

دانيم كه هرگاه در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كنيم، پتانسـيل   مي

|از رابطة كند. با استفاده الكتريكي نقاط كاهش پيدا مي V | EdΔ   داريم: =
V| V | Ed V Ed V V EdΔ <Δ = ⎯⎯⎯→ Δ = −  − = −0

2 1   

V V
NE ,d cm m
C

V
−

= −

= = = ×
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − × ×1

2
100 2

2
700 25 25 10

100 700 25 10   

2 2100 175 75V V V − = −  = −   
  )25تا  22هاي  صفحه ،2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »3«گزينة  -109

ر اضــافي طبــق نتيجــة آزمــايش فــاراده، بــا

شده به يك رسانا، روي سطح خـارجي   داده

بار داده  Cμ18شود، لذا همة  آن توزيع مي

شــده بــه پوســته، روي ســطح خــارجي آن 

  گردد.  توزيع مي
  )27تا  25هاي  صفحه، 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »3«گزينة  -110

     با ظرف تماس پيدا كند: اگر گوي

مجموعة گوي و ظرف به يك جسم رساناي واحد تبديل شـده و    در اين حالت،

طبق قاعدة توزيع بار الكتريكي در اجسام رسانا، تمام بار آن روي سطح خارجي 

  شود.   ظرف پخش مي
+ + +

+ + +

+
+

+
+

+

+
+

+
+

+

  
  اگر گوي معلق بوده و با ظرف تماس پيدا نكند:   

شـود كـه باعـث     ارجي گوي توزيع مـي در اين حالت، بار مثبت روي سطح خ

القاي بار منفي در سطح داخلـي ظـرف و بـار مثبـت در سـطح خـارجي آن       

  شود.   مي
+ + +

+ + +

+
+

+
+

+

+
+

+
+

+

+
+

+

+
+

+

- -
- -
- -
- -
- -

  
  )27تا  25هاي  صفحه ،2(فيزيك  

----------------------------------------------  

+ +
+

+
+

+
+

+
+

++++
+

+
+
+

+
++

+

C18μ
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  )زاده هادي مهدي(  »3« گزينة  -111

  توزيع ناهمگون عناصر در جهان، دليلي بر پيدايش تجارت جهاني است. 

 )6و  5 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »3« گزينة  -112

اتمي، تمايل به گرفتن الكترون ) با افزايش عدد 17ها (گروه  در گروه هالوژن

تـا  Na11يابد. از طرفي در عنصرهاي فلزي دورة سوم (يعني از  كاهش مي

Al13يابـد؛ همچنـين در    پذيري كاهش مـي  ) با افزايش عدد اتمي واكنش

يابـد،   ش ميعنصرهاي دورة سوم، با افزايش عدد اتمي، شعاع اتمي آنها، كاه

  طور كلي نزولي است. پس نمودار تغييرات اين سه ويژگي به

 )14تا  10 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »4« گزينة  -113

  صورت زير است: معادلة واكنش انجام شده به

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 22 2  

ليتر است. ابتدا مقدار  2/67وليد شده برابر اكسيد ت مقدار عملي كربن دي

  كنيم: نظري گاز توليد شده را محاسبه مي

/= ×  = ×67 2100 40 100Â ±μø nHk£¶ÁkÅnj  ½jpIM
ÁoÊº nHk£¶ ÁoÊº nHk£¶

  

L CO=    مقدار نظري 2168

mol CO?g C H O L CO
/ LCO

= × 26 12 6 2
2

1168 22 4  

mol C H O g C H O g C H O
mol CO mol C H O

× × =6 12 6 6 12 6 6 12 6
2 6 12 6

1 180 6752 1  

  )25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (

  )زواره رسول عابديني(  »1« گزينة  - 114

هـا كمتـر    دهنـده  ها از واكنش پذيري فراورده هايي كه در آنها، واكنش واكنش

  ها: شوند. بررسي واكنش است، به طور طبيعي انجام مي

پـذير   انجاماست؛ بنابراين  Naكمتر از  Feپذيري  در واكنش (آ)، واكنش

  است. 

اسـت؛ بنـابراين انجـام     Cuبيشـتر از  Feپذيري  در واكنش (ب)، واكنش

  باشد.  پذير نمي

ــنش  ــنش (پ)، واك ــذيري  در واك ــر از  Znپ ــابراين   Mgكمت ــت؛ بن اس

  ر است. پذي انجام

ــنش ــنش (ت)، واك ــذيري  در واك ــتر از  Cl2پ ــابراين  Br2بيش ــت؛ بن اس

  باشد.  پذير نمي انجام
 )21و  20 هاي صفحه -2شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )بنيامين يعقوبي(  »2« گزينة  - 115

  ت است. بررسي عبارت (ت):فقط عبارت (ت) نادرس

هـاي   موجود در واكنش داراي حالـت  موادشدة زير،  با توجه به معادلة موازنه

  فيزيكي جامد و مايع هستند:

 Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 32 2   
 )25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ميثم كياني(  »1« گزينة  -116

  (پ) نادرست است. فقط عبارت
  بررسي عبارت (پ): 

H H H

H H H

| | |

| | |
H C C H H C H− − − − −·IUH ·IT¶  

هاي هيدروژن  و اختلاف تعداد اتم 7تعداد پيوندهاي كوالانسي اتان برابر 

7است، بنابراين نسبت خواسته شده برابر 2متان و اتان برابر 
است، اما  2

  است.  2متان برابر هاي پيوندي  نصف تعداد جفت الكترون
 )33تا  29 هاي صفحه -2شيمي (

 آيندهنگاه به  – )2( شيمي
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  )زاده مرتضي حسن(  »3« گزينة  -117

  هاي نادرست: بررسي گزينه

بـا افـزايش شـمار     ،هـا  روي آلكـان  ) مقاومت در برابر جاري شدن يـا گـران  1

  يابد.  هاي كربن، افزايش مي اتم

كاهش  هاي كربن، ها، با افزايش شمار اتم ) درصد جرمي هيدروژن در آلكان2

  يابد. مي

ها براي تبخير شـدن   ها، تمايل آن هاي كربن در آلكان ) با افزايش شمار اتم4

  يابد. كاهش مي

 )37تا  33 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )نژاد ايمان حسين(  »2« گزينة  - 118

nهاي راست زنجير به فرمـول   در آلكان nC H +2 n)، بـه تعـداد   2 )−1 

Cپيوند  C−  و به تعداد( n )+2 Cپيونـد   2 H−    وجـود دارد، پـس

  توان نوشت: مي

C C n
C H n

− −=
− +

1
2 2

kº¼ÃQ nIμ{
kº¼ÃQ nIμ{

  

Cهاي  اگر نسبت موردنظر را در آلكان H4 10 ،C H7 16 ،C H9 و  20

C H19   بررسي كنيم، داريم:  40

C H / =19 40
18 0 4540 ،C H / =9 20

8 0 420  

C H / =7 16
6 0 37516 ،C H / =4 10

3 0 310  

0/را افزايش دهيم، اين نسبت به عدد nبه همين صورت اگر  نزديك  5

شود، آهنگ (شيب) افزايش اين  طور كه مشاهده مي شود، ولي همان مي

  درست است. » 2«پس گزينة  شود، متر ميبزرگتر است، ك nنسبت هر چه 

  )37تا  33 هاي صفحه -2شيمي (

  )كامران جعفري(  »4« گزينة  -119

ها در صورتي كه تعداد كربن برابري داشته باشند، داراي تعداد پيوندهاي  آلكان

  زير است: صورت ها به آلكانرابري خواهند بود. فرمول مولكولي كربن ب –كربن 

Cآ)  H7 Cب)  16 H8 Cپ)  18 H7 Cت)  16 H10 22   

  برابرند.» كربن –كربن «(آ) و (پ) تعداد پيوندهاي  هاي بنابراين در آلكان

  )40تا  33 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »2« گزينة  -120

  كربن است.  اتم 6پيوند اشتراكي، داراي  19آلكاني با 

n n(C H )+2 2 ·I§²A nj Â¨HoT{H ÁIÀkº¼ÃQ nIμ{  

( n) ( ( n )) n n

n

× + × += = +  + =

 =

4 1 2 2 3 1 3 1 192
6

  

C) .اتم كربن است 5متيل پروپان داراي  دي - 2، 2 H )5 12  

  

CH
|

|
CH

CH C CH− −

3

3

3 3  

هم توانند با  هاي كربن اين دو آلكان با هم متفاوت است و نمي پس تعداد اتم

  ها: اني داشته باشند. بررسي ساير گزينهفرمول مولكولي يكس

nاتم كربن، داراي  nهر آلكان با »: 1«گزينة  Cپيوند  1− C−  .است  

C ،اتم هيدروژن 24فرمول مولكولي آلكاني با »: 3«گزينة  H11 م و جر 24

)برابركربنه  nمولي آلكان n )+14 توان  گرم بر مول است، پس مي 2

  نوشت:

  
g.mol

g.mol

−

−
× + =

× + =

1

1
11 14 2 156
6 14 2 86

  

  : g.mol−− = 1156 86   هاي مولي اختلاف جرم70

نيز جوش آن  نقطه ،هاي كربن آلكاني بيشتر باشد هر چه تعداد اتم»: 4«گزينة 

  .استتر  بيش

 )40تا  33 هاي صفحه -2شيمي (
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  )2( رياضي       

 

 )محمد بحيرايي(  »4« ةگزين -121

3 3 3 4 4 9 5y y⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × + =  = − = −−¼ö ¾M ¾õ£º   

3 5A ( , ) = −  

  6 8 2 6 8 2 0x y x y+ =  + − =   

  
2 2

6 3 8 5 2 18 40 2 24 2 4101006 8
| ( ) ( ) | | |d /+ − − − −= = = =

+
   

 )10تا  8هاي  ، صفحه2(هندسه تحليلي و جبر) (رياضي     

----------------------------------------------  

 )بقا فائزه رضايي(  »4«  ةگزين -122

    گيريم: ابتدا همة كسرها را به يك سمت برده و سپس مخرج مشترك مي

  
2 2 2 2 1 1 02

x x (x )(x ) x(x )
x(x )

− + − − + − −
=

−
   

  
2 4 20 4 2 22

x x x ,x
x(x )
− +

 =  =  = − =
−

   

2x 1 هايمخرج كسر =
2

x
x

−
−

و  
2 2 2

2 2
x x

x x

− +

−
كند، پس قابل قبول نيست و  صفر ميرا   

2x =   ) 21تا  19، صفحة 2(رياضي  (هندسه تحليلي و جبر)  تنها جواب معادله است. −

---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(    »1« ةگزين - 123

A

B C

18 18

α β

βα

  

اســت، پــس از هــر  ABCهــاي مثلــث  صــف، نقطــة همرســي عمودمنSنقطــة 

ــث       ــه مثل ــت و س ــله اس ــك فاص ــه ي ــه رأس آن ب  SBCو  SAB ،SACس

  داريم: ABCالساقين هستند، در مثلث  متساوي

  A B C ( ) ( ) ( )+ + =  α + β + α + + β + =0 0 0 0180 18 18 180  

 ( ) A A α + β + =  + =  =0 0 0 0 02 36 180 2 36 180 72  

 )30تا  26هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي      

  ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »3«  ةگزين -124

 

2
8 2

8 2

kAB || A B
k k

x k kA B || A B
k k

′′ ′′  = ′ +
′+ ′ ′ ′′ ′′  =
′+ 

 

 2 2 1 جمع دو رابطــــه2 68 8 2 8
x k k x x

k k
′+ +

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =  =  =
′+

  

  ) 35تا  33هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(    »3«  ةگزين -125

  رك است، پس:مشت Cبرابر و زاوية  Aو  Dهاي  زاويه DECو  ABCدر دو مثلث 

  ABC CDE
Δ Δ

  

ــــاظر  ــــلاع متنـ ــــبت اضـ BC نسـ AB AC
CE DE CD

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =  

  BC.CD AC.CE =  

  ) 43و  42هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه) 

----------------------------------------------  

S 
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 محمد بحيرايي)(  »1« ةگزين -126

0 1 0 1 2 0 1x [x] y≤ <  =  = − × =   

  1 2 1 1 2 1 1x [x] y≤ <  =  = − × = −   

1

-1
1 2

  
 )56تا  54هاي  ، صفحه2) (رياضي تابع(    

----------------------------------------------  

 محمد بحيرايي)(  »2« ةگزين -127

هاي مخرج را از مجموعة اعداد  ريشهمجموعة  ،مشخص كردن دامنة تابع گويابراي 

  كنيم:  حقيقي كم مي

  2 25 6 0 2 3 0 3
x

x x (x )(x )
x

= −
+ + =  + + =   = −

   

  3 2D { , } = − − −   

 )56و  50تا  48هاي  ، صفحه2) (رياضي تابع(    

----------------------------------------------  

 )رضا آزاد(    »4«  ةگزين - 128

  
1 2 2 11

1

(x )(x ) x xf (x) x
m x

− + = + ≠= −
 =

   

  
2 3 2 33

3

(x )(x ) x x
g(x) x

n x

+ − = + ≠= −
 =

  

  .باشند با هم برابر مي ازاي همة عضوهاي  به gو  fضابطة دو تابع

1  براي برابري دو تابع بايد:  1 3f ( ) g( ) m=  =   

  3 3 5f ( ) g( ) n=  =   

  3 5 8m n+ = + =   

  ) 51و  50هاي  ، صفحه2(رياضي (تابع) 

----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة  -129

  دامنة تابع راديكالي با فرجة زوج به صورت زير است: 

  عبارت زير راديكال ≤0

2 2 3 0x x − − + ≥  

2 2 3 0 3 1 0x x (x )(x ) + − ≤  + − ≤  

  كنيم:  جدول تعيين علامت را رسم مي

3 1
3 1 0 0

x
(x )(x )

−
+ − + − +

  

3 1 1 3 4[a,b] [ , ] b a ( ) = −  − = − − =  

  )53و  52هاي  ، صفحه2رياضي تابع) ((

 ----------------------------------------------  

 )فرد آرمان جلالي(  »3«  ةگزين - 130

f (x) x [x ] f ( ) ( ) [( ) ]
( )

= −  − = − − −

= − − = −

2 22 3 2 2 3 2 3 2
6 2 2 2 4 2 2

  

~  توجه:  ~/ ( ) ( / ) / − =− −2 22 1 4 3 2 1 6 2 56  

[( ) ] − =23 2 2  

f ( f ( )) f ( ) f( )− + − = − + − = −4 3 2 4 4 2 2 2 2  

  ، داريم:fبا استفاده از ضابطة تابع 

f ( ) ( ) [( ) ] [ ] ( )− = − − − = − − = − +22 2 2 2 2 2 2 4 2 8 4 2 2
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